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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE
SUMARÉ, REALIZADA AO UM DIA DO MÊS DE FEVEREIRO DE DOIS MIL E VINTE E
DOIS, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 15:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-
 “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com quórum suficiente para a abertura dessa Sessão, declaro
aberta a Sessão Ordinária do dia 1º de fevereiro de 2022, com 19, com 20 Vereadores presentes e
uma ausência. Para tanto, convido o Exmo. Vereador Lucas Agostinho, Vice-Presidente da Mesa
Diretora, para que faça a invocação a Deus. Aqueles que puderem, quiserem e se sentirem à vontade,
fique em pé, por gentileza.  “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Senhor Deus, meu Pai amado,
nós lhe agradecemos, Senhor, por mais esse dia, lhe agradecemos, Senhor, por esse momento que
nós estamos vivendo, estamos todos aqui com saúde, Senhor, que o Senhor tem nos protegido. Peço
que o Senhor nos guie em mais nesse ano letivo, Senhor, nos oriente, nos dê sabedoria para que
possamos  exercer  o  nosso  papel  no  Legislativo  do  nosso  Município.  Que  Deus  abençoe  todos,
amém! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a invocação a Deus, declaro aberto o ano Legislativo
de 2022! Peço, solicito  ao 1º Secretário,  Exmo.  Vereador André,  que faça a  leitura do primeiro
Documento  apresentado  à  Mesa  Diretora  para  seguirmos  o  rito.  “1º  Secretário  “André  da
Farmácia”: Protocolo Administrativo n. 88/2022, na data de 26 de janeiro de 2022, às 15h05, o
Requerente  Valdir  de  Oliveira,  assunto:  “Que  informa,  a  partir  dia  1º  de  fevereiro  de  2022,
reassumirá a função de Vereador, após estar licenciado do cargo de Secretário Municipal”; Ofício n.
1/2022,  GVVO(F),  Sumaré,  25 de  janeiro  de 2022,  ao  Exmo.  Sr.  Willian  Souza,  Presidente  da
Câmara Municipal  de Sumaré:  “Sr.  Presidente,  cumprimento  cordialmente,  sirvo-me do presente
comunicar que, a partir do dia 1º de fevereiro de 2022, reassumirei a função de Vereador na Câmara
Municipal de Sumaré, amparado pelo Regimento Interno dessa Casa, tendo estado licenciado para
assumir o cargo de Secretário Municipal. Aproveito o ensejo para renovar os protestos de elevada
estima. Atenciosamente, Valdir de Oliveira, Vereador”.  “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a
leitura  do Processo Administrativo  88/2022...  das  atribuições  conferidas  a  mim, pelo Regimento
interno da Câmara e como Presidente do Legislativo sumareense, declaro o retorno às atividades
legislativas ao Exmo. Sr. Vereador eleito, Sr. Valdir de Oliveira. Seja bem-vindo novamente a esta
Casa! É com muita honra que recebemos V. Exa.! Declaro, então, retornado às atividades o Exmo.
Vereador  Valdir  de  Oliveira.  V.  Exa.  quer  dizer  algo  agora?  Não?  Processo  Administrativo
103/2022,  é  de  autoria  do  Exmo.  Vereador  Antônio  dos  Reis  Zamarchi,  que  comunica  a  Mesa
Diretora e a Presidência desta Casa, juntando devidamente para este Plenário, através do Ofício de
gabinete ARZ(F) 690/2022, um atestado médico, justificando, então, a ausência do Parlamentar em
Plenário. No atestado médico do Processo Administrativo, a autoridade médica diz que o paciente
testou positivo  para Covid-19. Nesse sentido,  declaro a  ausência  do Vereador  Antônio dos Reis
Zamarchi (o Toninho Mineiro) e desejo a ele pronta recuperação, e que o bom Deus restabeleça a sua
saúde para que ele, em breve, esteja com esta Casa, legislando e exercendo o seu mandato. Antes da
leitura dos demais Documentos, gostaria aqui (em nome da Mesa Diretora, em nome da Câmara de
Sumaré) de entregar ao Plenário desta Casa, de acordo com o novo, com um Projeto de Resolução, a
Tribuna da Câmara Municipal de Sumaré (a Tribuna nova) que traz aqui, através do voto de todos os
senhores, o nome do sempre Vereador desta Casa José Pereira dos Santos, que é o querido pai do
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nosso Vereador Pereirinha, mas como Presidente aqui quero fazer esse ato simbólico de entrega da
Tribuna da Câmara Municipal,  antes que qualquer Vereador possa utilizá-la no dia de hoje,  nós
gostaríamos de fazer essa homenagem pública, de trazer essa lembrança, e ao lugar, um dos lugares
mais importantes do Plenário da Casa, porque é dali que os Vereadores fazem e proferem as suas
defesas, defende o povo, faz a sua argumentação, então, é um lugar que não tinha nome e que esta
Casa (através do Projeto de Resolução de autoria desta Presidência) concedeu o nome de Vereador
José Pereira dos Santos à Tribuna, e essa é a homenagem; e, nesse momento,  eu entrego ela ao
Plenário, numa forma de homenagem, nós temos aqui também uma imagem do sempre Vereador Zé
Pereira,  para  dividir  aqui  com  o  Plenário,  ele  que  foi  Vereador  desta  Casa,  uma  liderança
importantíssima  nessa Cidade,  uma liderança  comunitária  que tinha  o carinho de todos nós.  Sr.
Grande Zé Pereira agora fica eternizado na história da Cidade e eternizado no Legislativo, levando a
nomenclatura da Tribuna desta Casa de Leis. A nossa homenagem ao sempre Vereador José Pereira.
Então, está entregue ao Legislativo a Tribuna dessa Casa.  “Vereador “José Adilson Pereira dos
Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”:
Questão de ordem do Vereador José Pereira. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Peço
permissão  para  falar  daqui  mesmo.  [Falas  sobrepostas]  “Sr.  Presidente  “Willian  Souza”:
Concedido,  Excelência.  “Vereador “José Adilson Pereira  dos Santos”: É com muito  orgulho,
Presidente, que eu venho aqui agradecer ao senhor por essa homenagem, e a essa Casa. A cada dia
que eu adentro dentro dessa Casa de Leis, eu lembro da figura do meu pai, o tanto que ele gostava de
exercer a sua função e representar o povo. Eu sempre digo: Se sou e estou Vereador, foi porque Deus
e o meu pai assim me colocou, para estar aqui junto de vocês. Muito obrigado, Presidente! Obrigado
a cada Parlamentar! Que Deus abençoe! Sei que todas as vezes que toque em nome desse senhor,
José Pereira, e para mim é difícil, porque vem sempre a lembrança a cada dia, foi um ano e pouco
que já se passou, mas parece que faz um dia. E ao ter entrado aqui e ver o nome dele ali é uma
emoção  muito  grande  e  uma  gratidão!  Obrigado,  Presidente  e  obrigado  Nobres  Pares!  “Sr.
Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Excelência! Sinta-se abraçado, e é o mínimo que a gente
podia fazer  para eternizar  esse momento.  Informo a este  Parlamento,  também,  que o saguão de
entrada já recebeu a placa da nomenclatura concedida de Vereador Ronaldo Mendes, e a galeria de
ex-presidentes do querido Toninho Camargo, ex-Vereador, ex-Presidente da Acias, do Rotary, né, o
pai do nosso querido e sempre Vice-Prefeito, Juliano Camargo. Então, nós já colocamos também as
devidas placas. Importante essas homenagens para a gente fazer jus àqueles que construíram uma
história e partiram deste mundo. Nesse sentido, e feita a devida entrega à posse, novamente,  do
sempre Vereador Valdir de Oliveira (que volta a esta Casa nessa tarde), coloco em votação. Sim,
coloco  em votação,  nesse  momento,  a  Ata  da  Sessão  anterior:  Sessão  Ordinária  do  dia  14  de
dezembro  de  2021.  Declaro  encerrada  a  votação:  18  votos  favoráveis,  nenhum voto  contrário--
[Falas  sobrepostas]  “Vereador “Ulisses  Nunes Gomes”: Meu voto,  meu voto é  favorável,  Sr.
Presidente, é que a maquininha aqui deu problema. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Computado o
voto do senhor...  computado,  está  computado:  18 votos  favoráveis,  nenhum voto contrário,  está
aprovada a Ata da Sessão Ordinária de 14 de dezembro de 2021. Solicito ao 1º Secretário, Vereador
André, que faça a leitura, por gentileza, das Correspondências recebidas e Documentos apresentados
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pelos Srs. Vereadores.  “1º Secretário “André da Farmácia”: Ofício recebido n. 10/2022, na data
de 27 de janeiro de 2022, às 16h31, o requerente: Consimares (Consórcio Intermunicipal), assunto:
que solicita  que a  apresentação do Projeto de instalação de Sistema de Tratamento  de Resíduos
Sólidos Urbanos seja agendada para o dia  8 de fevereiro de 2022, AD 4522 e 5322”; Ofício n.
18/2022, Consimares: à sua Excelência, o Sr. Willian Souza Rosa, Presidente da Câmara Municipal
de Sumaré, Travessa 1º Centenário, n. 32, no Centro, CEP: 13.170-370, Sumaré, São Paulo, assunto:
Licenciamento  ambiental  da  Central  de  Tratamento  de  Resíduos  (Consimares):  “Prezado  Sr.
Presidente, em atenção ao assunto em epígrafe, permita-nos informar o seguinte: 1º) o Consimares
está propondo licenciamento ambiental de uma Central de Tratamento de Resíduos Sólidos Urbanos,
conforme  a  EIA/Rima,  apresentado  à  Cetesb,  o  qual  será  submetida  a  Audiência  Pública  pela
Consema  (Conselho  Estadual  de  Meio  Ambiente),  no  final  do  próximo  mês.  Trata-se  de  uma
proposta  similar  ao Sistema de Tratamento  de Resíduos Sólidos  Urbanos utilizados  em diversos
países do Continente Europeu,  Asiático,  Oceania,  Africano e Americano do Norte,  que utiliza a
tecnologia de última geração que está implementada em mais de 2 mil locais de cidades como: Paris,
Londres,  Viena,  Mônaco,  Copenhagen,  Nova  Iorque,  Tóquio  e  outras  centenas  de  cidades  do
primeiro  mundo.  Os  equipamentos  que  serão  instalados  são  resultado  dos  mais  avançados  e
desenvolvidos  sistemas  de  saneamento  básico  do  mundo,  no  que  diz  respeito  ao  tratamento  de
disposição final de resíduos sólidos urbanos. O objetivo do Projeto é oferecer aos cidadãos desse
Município e dos demais Municípios, vinculados à Consimares, o que há de melhor em termos de
gestão de resíduos sólidos, aumentando a segurança no manejo, no tratamento e na destinação final
de  seus  resíduos  sólidos.  Esse  sistema  elimina  totalmente  a  emissão  de  gases  de  efeito  estufa
presentes  nos  aterros  sanitários  e  evita  qualquer  risco  de  contaminação  do  solo  pelos  líquidos
percolados, através das pilhas de resíduos aterrados; igualmente elimina totalmente a presença de
roedores, insetos e demais vetores que podem levar doenças para a população. Portanto, trata-se de
um  sistema  seguro  que,  além  de  não  agredir  o  meio  ambiente,  reduz  os  riscos  de  doenças  e
incômodos para a população. Além de todos os benefícios acima descritos, o Projeto ainda propõe
um  importante  avanço  social  no  que  se  refere  aos  catadores  de  recicláveis  da  Cidade,  com  o
investimento  na  construção  de  nova  infraestrutura  para  esses  trabalhadores  e  sua  captação  para
melhorar  e  aumentar  seus  rendimentos;  também,  serão  promovidos  consistentes  programas  de
educação  ambiental,  e  orientação  da  sociedade  para  implantação  de  importantes  avanços  em
temos(sic) de aumento dos índices de reciclagem e de tratamento adequado dos resíduos produzidos
pelos  cidadãos.  Desta  forma,  nos  colocamos  a  vossa  disposição  (caso  haja  interesse)  para  o
agendamento de reunião ao longo deste mês de janeiro ou do mês de fevereiro de 2022, para que
possamos apresentar aos Ilustres Vereadores os esclarecimentos que se fizerem necessários a respeito
do Projeto, de sua característica, de suas vantagens em relação às práticas atuais e os ganhos serem
obtidos  pelos  cidadãos  dessa  Nobre  Cidade.  Ressaltamos  que  o  nosso  objetivo  é  intensificar  a
divulgação do Projeto em todos os Municípios vinculados ao Consimares, de modo que, na próxima
Audiência  Pública,  haja  um maior  conhecimento  da  proposta.  Atenciosamente,  Maurício  Baroni
Bernardinetti, Presidente do Consimares”; Ofício de Gabinete n. 5/2021, Sumaré, 26 de janeiro de
2022, Ilmo. Sr. Maurício Baroni Bernardinetti, Presidente do Consimares, referente aos Ofícios n.
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9/2022 e 18/2022, ao Consimares: “Com os cordiais cumprimentos à V. Sa., servimo-nos do presente
para informar que tomamos conhecimentos do teor dos Ofícios encaminhados a esta Casa de Leis,
bem como a disponibilização do consórcio em agendar uma reunião com a Câmara Municipal de
Sumaré para a apresentação aos Exmos. Vereadores, de esclarecimentos a respeito do Projeto de
Instalação  de  Sistema  de  Tratamento  de  Resíduos  Sólidos  Urbanos  noticiado.  Nesse  sentido,  a
Câmara Municipal de Sumaré agradece pela disponibilização do consórcio e, desde já, disponibiliza
o dia 1º  de fevereiro de 2022, às 15h, para que,  em Sessão Ordinária,  aconteça a  reunião entre
Vereadores e representantes do consórcio. Caso haja concordância da data e horário disponibilizados,
solicitamos que o consórcio confirme a presença indicando os nomes das pessoas que irão compor a
reunião na condição de representantes do Consimares. Desde já, agradecemos a atenção dispensada
e, aproveitamos a oportunidade para renovar os votos de elevada estima e consideração, colocando-
nos à disposição para diminuir  eventuais dúvidas e questionamentos.  Presidente, Willian Souza”;
Ofício n. 32/2022, do Consimares, Nova Odessa, 27 de janeiro de 2022, à S. Exa. o Sr. Willian de
Souza Rosa, Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Travessa 1º Centenário, n. 32, no Centro,
CEP: 13170-370, Sumaré, São Paulo. Assunto: Resposta ao Ofício de gabinete 5/2022: “Prezado Sr.
Presidente,  em atenção ao Ofício do Gabinete  n. 5/2022, temo a informar a V. Exa.  que a data
disponibilizada por essa Egrégia Casa de Leis, em relação o Projeto de instalação de Sistema de
Tratamento de Resíduos Sólidos Urbanos, agendada para o dia 1º de fevereiro de 2022, às 15h, terá
que ser alterada para o dia 8 de fevereiro de 2022, às 15h. Tal solicitação e alteração se faz necessária
devido ao fato de um membro da equipe vai estar em Brasília (no Distrito Federal), em reunião no
Ministério de Minas e Energia. Neste caso, a reunião será prejudicada. Certo do entendimento, desde
já, agradeço, renovando os meus sinceros votos de elevada estima e distinta consideração. Valdir(sic)
Aparecido  Ravagnani,  Superintendente  do  Consimares”.  “Sr.  Presidente  “Willian  Souza”: Srs.
Vereadores, então... apenas para que possamos contextualizar V. Exas., nós temos aqui, na primeira
parte, um Ofício da Consimares (Consórcio Intermunicipal de Manejo e Resíduos Sólidos da Região
Metropolitana  de  Campinas)  se  colocando  à  disposição  da  Câmara  para  qualquer  debate.
Apresentamos, por meio da Presidência da Câmara, um Ofício solicitando que eles estivessem na
Sessão  de  hoje,  para  que  os  senhores  pudessem  tirar  as  dúvidas.  Eles  fizeram  uma  série  de
argumentações, explicando o que é o Consimares e esse Projeto que, inclusive, com todo respeito ao
Sr. Maurício Baroni (e que podem argumentar e alegar por aí que eu estou sendo, que está sendo
absurdo) para mim não passa de um lixão, nada me convenceu até agora, nem esses argumentos, nem
reuniões, nem comentários de que vai fazer pressão à Câmara, para mim ainda não passa de um
lixão; precisa convencer muito para eu entender que é um projeto de resíduo sólido de referência
internacional,  eu  ainda  não  estou  convencido  disso,  e  não  é  assim  que  convence,  não  é  dessa
maneira, por mim pode fazer reunião com quem quiser e querer botar pressão em quem quiser. Para
mim, o que eu vou representar é a população da Cidade de Sumaré num todo, não é um grupinho de
amigos. E aí, nós enviamos um outro Ofício, eles disseram que não poderiam estar presentes na data
de hoje, por um motivo: porque representantes estariam em São Paulo. A Presidência devolveu o
Ofício a eles dizendo que nós aceitamos, então, que eles estejam presentes aqui na semana que vem
para, em Sessão (até tem uma tentativa de reunião, não), nós queremos em Sessão, para que registre
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em Ata, para que seja no Plenário, para que a população em casa acompanhe, para que tenha a devida
publicidade. Então, eu consulto ao Plenário se há alguma objeção que eles venham a semana que
vem, em Plenário, na Sessão da Câmara para fazer explicações e para que os senhores também tirem
a  dúvida  e  conheçam  esse  Projeto.  Pergunto  se  há  alguma  objeção  do  Parlamento?  Podemos
prosseguir assim? Podemos? Então, a semana que vem, então, aqui fica autorizada a Secretaria a
confirmar que esta Casa de Leis receberá o Consimares em Plenário para poder tirar as dúvidas, ver
uma apresentação e tirar devidas dúvidas. Vereador Rudinei.  “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”:
Questão  de  ordem,  Presidente.  “Sr.  Presidente  “Willian  Souza”: Sim,  Excelência.  “Vereador
“Rudinei  Olívio  Lobo”: Peço  autorização  para  falar  daqui.  “Sr.  Presidente  “Willian  Souza”:
Concedido.  “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Só para que fique gravado aqui nos Anais dessa
Casa,  que  eu  possa  passar  para  os  Vereadores,  na  semana  passada  eu  tive  numa  reunião  da
Consimares, na qual eu sou membro lá do Conselho, e fui encaminhado lá através da Mesa Diretora e
fui eleito no voto democrático entre o Ney do Gás e o Vereador André, e eu tenho acompanhado isso
lá da perto; a reunião começou lá começou às 9h, eu cheguei com um pouquinho de atraso, mas
cheguei a tempo ainda de estar ouvindo as falas deles, e lá eles falaram uma frase mais ou menos que
me preocupou, que eles falou assim: “A gente tem que convencer as Câmaras Municipais a votar
esse Projeto”. E eu tive a oportunidade de usar o microfone, e na ocasião lá eu falei para os Prefeitos
que estavam lá presentes, que eles que colocassem o lixão na cidade deles, não na nossa, falei assim:
“Olha, o Prefeito de Rafard que coloque na dele, o de Monte Mor, de Santa Bárbara, porque a gente
já tem a Estre, que não é em Sumaré, é em Paulínia mas que traz todos os ônus, não tem bônus
nenhum, só traz coisa ruim para Cidade (que é aonde que eu sofro)”. Até eu falei para a Presidente lá
do Conselho que a situação lá de eu votar nela no dia, né, é público (foi falado lá e eu falo aqui
também), que ela era ajudar eu a estar resolvendo a situação dos caminhões de lixo, que é uma
situação que, tanto eu como os Vereadores que moram na região, já tem lutado isso por um bom
tempo. E saiu com essa... aí o Mimo usou a palavra lá, que diz que a Câmara de Sumaré não tinha
entendido mais ou menos o que era o empreendimento deles lá, né? Que é essa usina (eles falam
usina), mas até que se prove o contrário, até que a gente conheça e realmente o que vai ser colocado,
é um lixão, para mim também continua sendo um lixão, tá? Então, eu só estou contextualizando aqui
para vocês aqui, mais ou menos o que aconteceu lá. Obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Eu
tenho... Eu nutro de um grande respeito pelo Mimo Ravagnani, uma conduta exemplar, um trabalho
muito  importante  na  região,  eu  o  admiro,  eu  tenho  uma  consideração  enorme,  mas  confio  nas
palavras que o senhor trouxe, Vereador Rudinei, que ele falou que a Câmara de Sumaré não entendeu
o  que  eles  estão  explicando,  na  verdade  ele  que  não  entendeu  que  a  Câmara  está  superior  ao
Consimares; nenhum habitante de Sumaré foi à urna para votar nele para representante, mas foi para
votar nos 21 Vereadores, então, nós temos um cheque em branco, não é com boa conversa que vai
nos passar e nem com nada escrito, nós queremos ver. Aliás, a Consimares não veio, em nenhum
momento, pedir para explicar para esse Plenário como é que vai ser o Projeto. [Manifestação fora do
microfone]  “Sr. Presidente “Willian Souza”: Nenhuma vez! A única vez que foi, está aqui e nós
estamos aceitando [Risos], então, não há má vontade da nossa parte, nós queremos entender. Pode
ser que a gente esteja errado e que, publicamente, a gente venha falar: “Olha, não é um lixão, é um
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projeto revolucionário, é um projeto que traz muito benefício e a gente estava errado o tempo todo”,
mas eu prefiro estar errado por pecar por tanta preocupação e cautela, do que errar por negligência.
Feita essa leitura, solicito ao Secretário que continue fazendo a leitura dos outros Documentos. “1º
Secretário “André da Farmácia”: Ata da Presença de 31 de janeiro de 2022, que: “Dispõe sobre a
nomeação de Vereador, para ocupar o cargo de Presidente da Comissão de Segurança Pública e vice-
Presidente da Comissão de Direitos Humanos da Câmara Municipal de Sumaré. Considerando que o
Art.  n.  84  do  Regimento  Interno,  estabelece  que  no  caso  de  licença  de  qualquer  membro  das
Comissões permanentes, o lugar na Comissão será preenchido pelo suplente, cabendo ao Presidente
da Câmara nomeá-lo. Considerando que o Parágrafo 1º do mencionado dispositivo regimental dispõe
que  a  substituição  perdurará  enquanto  persistir  a  licença.  Considerando  a  cessão  da  licença  do
Vereador  Valdir  de  Oliveira,  e  o  seu  retorno  às  atividades  legislativas  consoante  o  Processo
Administrativo n. 88/2022, o Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, usando das atribuições
que lhe são conferidas por Lei, baixa o seguinte Ato: Art. 1º) Fica nomeado o Vereador Valdir de
Oliveira para ocupar o cargo de Presidente da Comissão Permanente de Segurança Pública e de Vice-
Presidente da Comissão Permanente de Direitos Humanos da Câmara Municipal de Sumaré; Art. 2°)
Esse Ato entra em vigor na data de sua publicação, revogando-se o Ato da Presidência n. 116, de 22
de junho de 2021.  Câmara Municipal  de Sumaré,  31 de janeiro  de 2022,  Presidente Willian  de
Souza”; Projeto de Lei n. 1º/2022, autoria do Exmo. Vereador João Maioral, que: “Dispõe sobre a
isenção pelo tempo de duas horas do pagamento de Zona Azul para pessoas idosas no Município de
Sumaré”. Tem um Substitutivo depois. Projeto de Lei n. 2/2022, autoria do Exmo. Vereador Tião
Alves Correa, que: “Dispõe sobre regulamentação da poluição sonora proveniente de escapamentos
de  veículos  motociclísticos  e/ou  automotores  na  Cidade  de  Sumaré,  e  dá  outras  providências”;
Projeto de Lei n. 3/2022, autoria do Exmo. Vereador João Maioral, que: “Dispõe sobre condições de
isenção do pagamento da taxa de resíduos sólidos urbanos do Município de Sumaré”; Projeto de Lei
n.  4/2022,  autoria  do  Exmo.  Vereador  Rudinei  Lobo,  que:  “Dispõe  sobre  o  sistema  de
estacionamento rotativo de veículos automotores nas vias e logradouros públicos do Município de
Sumaré denominado Zona Azul,  e dá outras providências”;  Projeto de Lei n. 5/2022, autoria  do
Exmo. Vereador Sirineu Araújo, que: “Dispõe sobre assistência técnica gratuita para construções de
famílias de baixa renda”; Projeto de Lei n. 6/2022, autoria de Exmo. Vereador João Maioral, que:
“Institui no Calendário Oficial do Município de Sumaré o Dia do Aposentado, a ser celebrado no dia
24 de janeiro de cada ano”; Projeto de Lei n. 7/2022, autoria do Exmo. Vereador João Maioral, que:
“Dispõe sobre a proibição de instalação de bombas de autosserviço nos postos de combustíveis, e dá
outras providências”; Projeto de Lei n. 8/2022, de autoria de Exmo. Vereador João Maioral, que:
“Dispõe sobre a melhoria da visualização dos equipamentos de radares no Município, e dá outras
providências”; Projeto de Lei n. 9/2022, autoria do Exmo. Presidente Willian Souza, que: “Dispõe
sobre a vedação de reajuste da tarifa de água e esgoto de 2022, no âmbito do Município de Sumaré,
em decorrência  dos  efeitos  socioeconômicos  causados  pela  pandemia”;  Projeto  de  Lei  10/2022,
autoria do Exmo. Prefeito Luiz Alfredo de Castro Ruzza Dalben, que: “Dispõe sobre a autorização ao
Executivo  Municipal  para  promover  a  abertura  de  crédito  adicional  suplementar  no  orçamento
vigente,  no valor de R$ 168 mil,  para os fins que especifica,  e dá outras providências”;  Projeto
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Substitutivo n. 1 ao Projeto n. 1/2022, autoria do Exmo. Vereador João Maioral, que: “Dispõe sobre
a isenção” – perdão – “dispõe sobre a isenção pelo tempo de duas horas do pagamento de Zona Azul
para pessoas idosas no Município de Sumaré”. Foram lidos todos os Documentos, Sr. Presidente.
“Sr.  Presidente  “Willian  Souza”: Feita  a  Leitura  de  todas  as  Correspondências  recebidas  e
Documentos  apresentados  pelos  Srs.  Vereadores,  passaremos,  neste  momento,  à  leitura  das
Indicações. Solicito ao 2º Secretário que faça a apreciação do Plenário.  “2º Secretário “Rodrigo
Dorival Gomes”: Indicação n. 16478 - Vereador Alan Leal: Indicação de poda de árvore da Praça
Virgílio Brusco. Essa Indicação... é do ano passado. A partir de agora, é deste ano letivo de 2022,
então, ela começa novamente o número. Indicação n. 1 e 2 - Vereador Tião Correa: Indica melhor,
indica melhor iluminação da Avenida Leonardo Antônio Schiavinatto, indicação de realizar o plantio
de grama no canteiro central da Avenida Leonardo Antônio Schiavinatto, Paraíso II; Indicações de n.
3 a n. 12 - Vereador João Maioral: Indicações, assuntos diversos; Indicações de n. 13... a n. 63 -
Vereador  Lucas  Agostinho:  Assuntos  diversos;  Indicações  de  n.  64 a  74 -  Vereador  Alan Leal:
Indicações de reparo de iluminação, limpeza e revitalização, limpeza de bueiro, poda de árvore e
canaleta;  Indicações de n. 75 a n. 86 - Vereador Silvio Coltro:  Indicações solicitando reparo na
pavimentação  asfáltica  na  Rua  Almirante  Tamandaré  e  na  Rua  Orlando  Antonio  de  Mattos,
solicitação de operação cata-galho e limpeza de viela na Rua Antonio José Riccio, Jardim Paulistano;
Indicações de n. 87 a 89 - Vereador Alan Leal:  Indicações de manutenção da Estrada Municipal
Angelo Furlan, manutenção de boca de lobo da Rua João Manoel de Santana e na Rua Papa Paulo
VI, altura do 176 (esquina com a Avenida São Judas Tadeu); Indicações de n. 90... a 126 - Vereador
João Maioral: Assuntos diversos; Indicações de n. 127 a 132 - Vereador Silvio Coltro: Indicações
solicitando  corte  de  grama,  solicitando  roçagem e  limpeza  da  área  pública  que  margeia  a  Rua
Americana, solicitação de recapeamento na Avenida Luis Argenton, recapeamento na Rua José dos
Passos e na Rua Antônio do Valle Melo, reparo na calçada; Indicações de n. 133 a 135 - Vereador
Raí  do  Paraíso:  Indica  troca  de  lâmpada  na  Rua  Rosimeire  Napolitano,  indica  manutenção  da
sinalização semafórica no cruzamento da Avenida Rebouças e instalação de bebedouro público na
Praça Ana Macarenko; Indicações de n. 136 a 138 - Vereador Alan Leal: Indicações de limpeza de
bueiro, tapa-buraco e limpeza de área pública; Indicações de n. 139 a 141 - Vereador Silvio Coltro:
Indicações solicitando reparo na pavimentação asfáltica na Avenida Biancalana Duarte, substituição
de lâmpada queimada na Rua C, n. 57, Recanto das Árvores, e solicitação, e substituição de lâmpada
queimada  na  Rua  Vicente  Rodrigues;  Indicações  de  n.  142  a  145  -  Vereador  João  Maioral:
Indicações de retirada de lixo e entulhos, troca de lâmpadas; Indicações de n. 146 a 168 - Vereador
Alan Leal:  Assuntos diversos;  Indicações  de n.  169 a 171 -  Vereador  Silvio Coltro:  Solicitando
reparo na pavimentação asfáltica na Rua dos Girassóis, limpeza e roçagem na área pública localizada
na Rua Rosa Vieira do Nascimento e reparo na pavimentação asfáltica na Rua Frederico Argenton;
Indicações de n.  172 a 174 -  Vereador Ney do Gás: Roçagem e retirada de entulho, roçagem e
limpeza e sinalização, roçagem e retirada de entulho e operação tapa-buraco; Indicações de n. 175...
a  n.  196  -  Vereador  André  da  Farmácia:  Assuntos  diversos;  Indicações  de  n.  197...  a...  371  -
Vereador  Alan Leal:  Assuntos diversos;  Indicação de n.  300 e  -  desculpa...  Toninho não veio -
Indicação  de  n.  411  -  Vereador  Digão:  Indicação  de  sinalização  de  solo  na  Rua  Alegria  da
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Encarnação; Indicação n. 412 a 400... e 92 - Vereador Digão: Assuntos diversos; Indicação de n. 513
a... 551 - Vereador Raí do Paraíso: Assuntos diversos; Indicação de n. 552 a 577 - Vereador Lucas
Agostinho: Indicações de troca de lâmpada, troca de grade de proteção de boca de lobo, poda de
árvore,  pintura  de solo...  e  tapa-buraco;  Indicações  de n.  578 a  594 -  Vereador  Raí  do Paraíso:
Assuntos diversos; Indicações de n. 595 a 599 - Vereador Ulisses Gomes: Todas indicações de troca
de lâmpada; Indicações de n. 600 a 604 - Vereador Raí do Paraíso: Indicações de operação tapa-
buraco na Rua Manoel Antônio de Almeida, altura do n. 55, Manoel Antônio de Almeida, altura do
n. 293, Manoel Antônio de Almeida, altura do n. 303, Manoel Antônio de Almeida, altura do n. 307,
e indicação de recapeamento através do PRC em toda a extensão da Rua Natálico Stocco, Planalto do
Sol; Indicações de n. 605 a 614 – Vereador... Indicações de n. 605 a 611 - Vereador Sirineu Araújo:
Assuntos diversos; Indicações de n. 612 a 614 - Vereador Raí do Paraíso: Indica a construção de
lombada, indica a roçagem e limpeza da Praça Jorge Abrahão, indica a manutenção da sinalização
semafórica no cruzamento da Avenida Rebouças; Indicações de n. 637 a 640 - Vereador Ulisses
Gomes: Indicações de troca de lâmpada na Rua Riachuelo, reparo no asfalto na Rua Riachuelo e
recapeamento asfáltico; Indicações de n. 641 - Vereador Joel Cardoso: Recapeamento asfáltico no
Parque Rosa e Silva; Indicação n. 642 - Vereador Fernando do Posto: Substituição de lâmpadas;
Indicações  de  n.  648  a  651  -  Vereador  Pereirinha:  Indicações  providenciar  implantação  de  um
sarjetão na Rua Formosa, limpeza da área pública e roçagem em toda extensão na Rua Luiz Furlan,
providenciar limpeza da área pública na Rua da Saúde, em torno da Escola Estadual Alice Antenor
de Souza, providenciar Operação Tapa-buraco e, assim que possível, continuação do recapeamento
na Rua dos Girassóis; Indicações de n. 652 a 664 - Vereador Willian Souza: Indicações de cata-
galho, limpeza de terreno, poda de árvore, redutor de velocidade, retirada de entulho, sinalização de
lombada, sinalização de solo, tapa-buraco e troca de lâmpada; Indicações de n. 665 a 669 - Vereador
Sirineu  Araújo:  Indicações  de  operação  tapa-buraco,  nivelamento  da  boca  de  lobo  com asfalto,
tapa-buraco na Rua Gledson da Silva Magalhães, tapa-buraco na Rua Ricieri Rossi, poda de árvore e
retirada de galhos, na esquina na Rua Ricieri Rossi; Indicações de n. 670, 671 - Vereador Ulisses
Gomes:  Manutenção  na  calçada  e  poda  de  árvores  na  ETI  Professora  Analucia  Pieri(sic),  e
manutenção na calçada e poda de árvore na Escola Leila Mara Avelino; Indicações de n. 672 a 711 -
Vereador Willian Souza: Indicações de troca de lâmpada; Indicações de n. 712, 713, 714 e 715 -
Vereador Pereirinha: Providenciar operação tapa-buraco na Rua da Esperança, na Rua Gloria, do
bairro Picerno, na Rua das Gravilhas e na Rua Cacique, no bairro Picerno 1; Indicações de n. 716 a
721 - Vereador Lucas Agostinho: Indicações de troca de porta do Pronto Atendimento Nova Veneza,
solicitação de conserto de ar-condicionado da Farmácia de Alto Custo, pintura de solos das Ruas
José Maria Miranda n. 340, 251, 190 e 80; Indicação n. 722 - Vereador André da Farmácia: Estudo
para criação de acostamento e/ou ciclovia na Estrada Municipal Norma Marsom Biondo; Indicações
de n.  723,  724 -  Vereador  Pereirinha:  Providenciar  operação tapa-buraco e,  assim que possível,
continuação do recapeamento na Rua Anna Pereira Eichemberger,  e providenciar  operação tapa-
buraco e, assim que possível, continuação do recapeamento na Rua dos Cravos, no bairro Rosa e
Silva; Indicações de n. 725 a 737 - Vereador Gilson Caverna: Indicações de reparo de pavimentação
asfáltica  e  retiradas  de  entulho;  Indicação  de n.  738 -  Vereador  Fernando do Posto:  Reparo  na
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pavimentação da Rua Maria das Graças de Carvalho; Indicação n. 739 - Vereador Digão: Limpeza
no bueiro na Rua Adelina de Jesus Araújo; Indicação n. 740 - Vereador Sirineu Araújo: Tapa-buraco
na esquina da Rua Pedro Calegari; Indicação n. 741 - Vereador Tião Correa: Poda de árvore na Rua
Papa São Pio X, Jardim Luiz Cia; Indicações de n. 743 a 745 - Vereador João Maioral: Indicações de
troca  de  lâmpadas  queimadas,  Avenida  Ivo  Trevisan,  Avenida  Rebouças  e  Avenida  Saudade;
Indicações de n. 746 a 749 - Vereador Pereirinha: Operação tapa-buraco no bairro Basilicata, em
toda a  sua  extensão;  Indicações  de  número...  769,  770 -  Vereador  Pereirinha:  Limpeza  na  área
pública na Rua Crenac, bairro Basilicata, limpeza área pública da Viela da Rua Paulo Mangabeira,
do lado do n. 2327. Sr. Presidente, foram lidas todas as Indicações apresentadas até esse momento.
“Sr.  Presidente “Willian Souza”: Feita  a  leitura  de todas as  Indicações  apresentadas  pelos  Srs.
Vereadores,  passaremos,  neste  momento,  à  leitura  e  discussão  do  Plenário  dos  Requerimentos
apresentados pelos Srs. Vereadores. Solicito ao Exmo. Vereador André, 1º Secretário, que inicie a
apresentação ao Plenário. “1º Secretário “André da Farmácia”: Requerimento n. 1/2022, autoria
do Exmo.  Vereador  Hélio  Silva.  “Vereador  “Hélio  Pereira  da Silva”: Questão  de  ordem,  Sr.
Presidente.  “Sr.  Presidente  “Willian  Souza”: Questão  de  ordem  do  autor  do  Requerimento.
“Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Eu peço que seja lido na íntegra.  “Sr. Presidente “Willian
Souza”: Concedido.  “1º  Secretário  “André  da  Farmácia”: “Exmo.  Sr.  Presidente  da  Câmara
Municipal de Sumaré, trago o presente em atendimento à grande demanda proposta por moradores de
toda a Cidade de Sumaré a fim de requerer que a Companhia Paulista de Força e Luz (a CPFL),
concessionária  responsável  pelo  serviço  de  fornecimento  de  energia  elétrica  neste  Município,
manifeste  as  razões  para  a  manutenção  de  apenas  uma  agência  de  atendimento  presencial  ao
consumidor,  quando  o  Município  está  disposto  em  seis  regiões  distintas,  além  da  área  rural.
Considerando que é papel dessa Casa de Leis legislar no Município de Sumaré bem como realizar a
fiscalização dos serviços públicos municipais para garantir que a população seja atendida em seus
direitos.  Considerando  o  Art.  195 do Regimento  Interno  dessa  Casa.  Considerando  o  Parágrafo
Único, Art. 23 da Lei Orgânica do Município de Sumaré. Considerando o disposto do Inciso X, do
Art. 6º da Lei n. 8078/1990 (Código de Defesa do Consumidor) que assegura que: ‘A prestação dos
serviços públicos deve ser adequada e eficaz’. Considerando o disposto no Inciso II, da cláusula 5ª
do Contrato de Concessão n. 14/97, firmado entre a CPFL e a Agência Nacional de Energia Elétrica
(ANEEL), que indica que a obrigação da concessionária em dar atendimento abrangente ao mercado
sem exclusão das populações de baixa renda e das áreas de baixa densidade populacional, inclusive,
as  rurais,  atendidas  as  normas  do poder  concedente.  Considerando que  o Município  de Sumaré
possui cerca de 300 mil habitantes, sendo divididos entre as regiões: Área Cura, Matão, Centro, Nova
Veneza, Maria Antônia, Picerno e área rural. Considerando as características do povoamento que
concentram a população sumareense  em diversos núcleos  regionais,  criando em cada um desses
núcleos a reprodução de uma cidade. Considerando que dispor o atendimento mais próximo de quem
precisa é uma atitude indispensável para sanarmos as disparidades de acesso entre os moradores das
diferentes regiões. Considerando que a tecnologia e seus meios digitais representam o futuro, mas
que não há futuro de valor sem deixarmos para trás tantas pessoas que tem impossibilidade de acesso
a esses meios tecnológicos, seja por falta de equipamento, seja por falta de internet ineficiente, seja
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por não possuir esse conhecimento. Ou seja: os canais digitais são importantes, mas precisam atender
a todos, inclusive, aqueles que não possuem condições de acesso a esses meios. Considerando que
concentrar todo o atendimento da Cidade em uma única agência com capacidade de acesso muito
restrito,  expondo  a  todos  a  longas  esperas  na  calçada  (sob  chuva  e  sol),  depois  de  longos
deslocamentos pelo Município, não é a melhor escolha para os nossos cidadãos, não é a forma digna
de  tratar  a  população.  Considerando  que  o  serviço  de  energia  elétrica  é  elementar  para  a  vida
cotidiana  das  pessoas,  pois  dele  decorre  o  funcionamento  de  residências,  comércios,  indústrias,
serviços em geral, equipamentos médicos hospitalares, entre outros, assim o acesso a concessionária
fornecedora  desse  serviço  deve  ser  o  mais  imediato  e  eficaz  possível.  Requeiro,  após  ouvido o
Plenário,  que seja  oficiado a  empresa  CPFL (unidade  de  Sumaré)  o  que segue.  Registra-se que
solicito o investido na função de representante do povo, que: a CPFL viabilize o atendimento aos
clientes de modo presencial em cada uma das regiões de Sumaré, quais sejam: Matão, Área Cura,
Nova  Veneza,  Picerno  e  Maria  Antônia,  sem  que  prejudique  o  funcionamento  da  agência  de
atendimento  localizada  na  região  central.  A  população  demanda  por  postos  presenciais  para
atendimento  de pedidos  de  novas  ligações,  agendamentos  de visita,  problemas  técnicos  na rede,
dúvida sobre serviços e tarifas,  entre tantos outros serviços. Passamos por grande dificuldade de
manutenção do fornecimento de energia elétrica a nível nacional,  em função da crise hídrica; há
diferentes  metas  de economia  e  formas de cobrança  por  meio  de variados percentuais  tarifários
(bandeiras),  situações  que  confundem  os  consumidores  e  geram  muitas  dúvidas.  Os  canais  de
atendimento remoto, muitas vezes, não são acessíveis a todas as pessoas, ou seja, há uma grande
seara de questões que podem levar os cidadãos a precisar de atendimento. E o melhor meio para esse
acesso,  até  o momento,  é de forma presencial.  Desta  forma,  acreditando ser muito importante  a
existência de agências de atendimento presencial em todas as regiões de Sumaré, trago o presente
para a discussão e a submissão do Plenário desta Casa. Sala das Sessões, 12 de janeiro de 2022.
Exmo.  Vereador  Hélio  Silva”.  “Vereador  “Hélio  Pereira  da  Silva”: Questão  de  ordem,  Sr.
Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem Vereador Hélio. “Vereador “Hélio
Pereira da Silva”: Sr. Presidente, Nobres Vereadores, eu peço o voto favorável do Requerimento,
pois a dificuldade é muito grande para aquelas pessoas que não sabem mexer na internet, não tem
uma internet na sua casa, não tem um computador. Os idosos tem que se locomover até a única base
de atendimento! São 300 mil habitantes hoje, na Cidade de Sumaré, divididos em seis regiões. Para
vocês verem: o ponto de atendimento hoje está longe do Matão, longe da Área Cura, longe das outras
áreas. Tem pessoas que não tem um carro para se locomover, depende dessa empresa (que cobra um
preço  absurdo  de  passagem  e  tem  um  transporte  muito  ruim)  para  que  venha  até  o  ponto  de
atendimento,  para chegar  aqui,  pegar uma fila,  tomar chuva, tomar sol,  sendo que essa empresa
vende o produto deles para todas as regiões. Então, eu peço o voto favorável dos Nobres Pares, e que
a tal  empresa  faça um ponto de atendimento  presencial  a  cada  região  do nosso Município  para
facilitar  a  vida  das  pessoas.  Muito  obrigado,  Sr.  Presidente.  “Vereador  “Valdinei  Pereira  da
Silva”: Questão  de  ordem,  Sr.  Presidente.  “Sr.  Presidente  “Willian  Souza”: Só  identificar,  o
Requerimento  n.  1/2022,  de  autoria  do  Exmo.  Vereador  Hélio  Silva.  Com a  palavra,  está  em
discussão. Com a palavra o Exmo. Vereador Ney do Gás. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”:
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Obrigado,  Sr.  Presidente.  Solicito  permissão  para  falar  daqui  mesmo.  “Sr.  Presidente  “Willian
Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Vereador Hélio, parabéns
pelo Requerimento, tá?! E só para engrossar o caldo aí, eu estive lá sexta-feira, aqui no atendimento
da CPFL, e eles não têm uma sala de espera para os moradores aguardar o atendimento; colocaram
uma tenda lá fora, cobertura, estava debaixo de chuva, não tem um banco para um idoso ou para um
deficiente sentar, alguma pessoa que tem alguma deficiência, e tem que ficar lá fora numa calçada
que é meio que uma rampa, e sequer só entra quando é, chega a vez dele, ele não pode sentar, não
tem um assento. Então, é um desrespeito à nossa população. Eu fui lá, ok, esperei, mas nem todos
têm a condição de ficar lá, esperando lá fora, né? Então, parabéns pela atitude! Isso seria muito bom
em todas as regiões e, principalmente, também ter um atendimento mais adequado, um respeito ao
seu contribuinte, né? Porque é injusto o morador ter que ir lá pagar uma conta, ou regularizar, e ele
tem que ficar  em pé,  debaixo de uma tenda,  até  ser chamado.  Então,  parabéns,  conte  com esse
Vereador!  “Vereador  “Hélio  Pereira  da  Silva”: Obrigado.  A  população  tem  que  ter  um
atendimento digno, né, Vereador?  “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Questão de ordem,
Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Silvio.  “2º
Vice-Presidente  “Silvio  Cesar  Coltro”: Primeiramente,  parabenizar  o  Vereador  Hélio  pelo
Requerimento,  mais  do  que justo.  Um Município  da  proporção do nosso,  com um atendimento
daquele que é totalmente precário, não tem as mínimas condições de receber a população de Sumaré.
Eu acho que todas as regiões merecem ter o seu atendimento, descentralizado. E, aproveitando o
gancho  que  nós  estamos  vendo  aí  o  pessoal,  nesse  caso  da  CPFL,  outra  vergonha  que  está
acontecendo é com os bancos, os nossos bancos aqui no Centro da Cidade, principalmente com os
idosos; não tem um banco para sentar, não tem uma cadeira, não se tem um nada, fica no sol, fica na
chuva, gerente demora uma, duas, três horas para atender e trazer para dentro do banco. Então, o que
está acontecendo com a CPFL está acontecendo com os bancos, só que os bancos têm espaço, tem
local,  e  se  com correntista  eles  já  fazem isso,  imagina  com quem não  é  e  precisa  do  serviço,
principalmente os idosos, que são aqueles que mais carecem de apoio para poder usar da tecnologia.
Então,  Vereador  Hélio,  parabéns!  Acho que Sumaré merece  ter  mais  postos  descentralizados  da
CPFL e não aquilo que tem hoje lá, que não serve para ninguém e para nada.  “Vereador “Lucas
Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de
ordem do Vereador Lucas.  “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Peço autorização para falar do
local?  “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido.  “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Boa
noite a todos! Vereador Hélio, queria te dar os parabéns por esse referido Requerimento, né? Dar os
parabéns pelo, pela importância dele. Realmente a CPFL deixa muito a desejar, precisava ter um
pouco mais de responsabilidade no atendimento ao contribuinte, né, e também no serviço deles. Eu
tenho alguns casos ali de pessoas que estão entrando em contato com a CPFL, para fazer a poda dos
galhos de árvores que estão na linha da CPFL, e o atendimento deles é péssimo, demorado, a gente
não tem um atendimento de qualidade. Agora, com esse tempo de chuva, muito vento, enfim, acaba
gerando transtornos para a população, e a empresa, ela precisa de dar uma atenção nesse sentido.
Queria te dar os parabéns. Já deixo aqui o meu voto favorável para o Requerimento do senhor. Um
abraço.  “Vereador  “Hélio  Pereira  da  Silva”: Obrigado,  Vereador.  “Sr.  Presidente  “Willian
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Souza”: Continua em discussão. Não havendo oradores, em votação. Peço permissão ao Vereador
Hélio para que eu possa subscrever e parabenizá-lo por essa demanda importante. E acredito que terá
êxito, assim como o senhor teve na questão da BRK, que o senhor conseguiu fazer uma interferência
importante,  até  que  abrisse  os  pontos  de  atendimento  nas  regiões.  Então,  peço  a  permissão  a
subscrever  esse importante  Requerimento.  “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Está aberto ao
senhor  e  toda  a  Casa,  Presidente.  “Sr.  Presidente  “Willian  Souza”: Muito  obrigado.  Declaro...
“Vereador “Valdir de Oliveira”: Questão de ordem, Presidente. Eu voto favorável, que eu não
estou...  “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Valdir, voto favorável,
registrado. 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado por esta Casa o Requerimento
de n. 1/2022. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da ementa do próximo Requerimento.  “1º
Secretário “André da Farmácia”: Requerimento n. 2/2022, autoria do Exmo. Vereador Rudinei
Lobo.  “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr.  Presidente
“Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Eu
gostaria  que fosse lido na íntegra.  “Sr.  Presidente “Willian Souza”: Concedido.  “1º Secretário
“André da Farmácia”: Requerimento: “Exmo. Sr. Willian Souza, Presidente da Câmara Municipal
de Sumaré, considerando que é papel dessa Casa de Leis legislar no Município de Sumaré, bem
como realizar a fiscalização dos serviços públicos municipais para garantir a qualidade dos mesmos,
neste  sentido,  inclui-se  o  saneamento  básico  de  responsabilidade  da  empresa  concessionária
Odebrecht  BRK Ambiental.  Considerando que é de interesse dessa Casa de Leis  contribuir  com
melhorias  nos  serviços  públicos  prestados  para  o  cidadão  sumareense  a  fim  de  proporcionar
melhorias  que  beneficiem  os  munícipes  conforme  previsto  em  Contrato  de  Concessão  Pública.
Considerando  que,  segundo  informações  obtidas  no  próprio  site  da  Ares-PCJ,  as  tarifas  são
analisadas  por  um corpo  técnico  que,  com base  em parâmetros  técnicos,  definem um valor  de
reajuste da tarifa, que é apresentada a um conselho: tanto no órgão competente quanto no próprio
Município.  Considerando que estes conselhos analisam tais informações e assim deliberam sobre
‘sim’ e o ‘não’ do reajuste da tarifa, pelo presente, na forma regimental, requeiro, após ouvido o
Plenário,  que  seja  oficiado  o  Exmo.  Sr.  Prefeito  Municipal  e  a  ele  solicitado  que  encaminhe  à
empresa Odebrecht BRK Ambiental os seguintes questionamentos desta Casa de Leis: 1º) seja feita a
convocação dos Ares-PCJ na pessoa do seu diretor responsável, através do seu corpo técnico, para
esclarecimento em que base se concedeu esse reajuste; que seja apresentada os documentos para que
se desse este reajuste; 3º) se foi apresentado ao Município toda a documentação, quem avaliou e
concedeu o tal reajuste junto ao Município, em que data foi feita esta deliberação. Sala das Sessões,
21  de  janeiro  de  2022.  Exmo.  Vereador  Rudinei  Lobo”.  “Vereador  “Rudinei  Olívio  Lobo”:
Questão de ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do autor do
Requerimento.  “Vereador  “Rudinei  Olívio  Lobo”: Eu  peço  autorização  para  falar  daqui.  “Sr.
Presidente “Willian Souza”: Concedido.  “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: A gente teve essa
iniciativa desse Requerimento  (no recesso ainda)  tendo em vista aí  através  das redes sociais,  os
meios de comunicação, esse aumento aí que eles estão querendo dar para a população aí. Uma, que a
gente está no meio de uma pandemia; e uma, também, que o salário do trabalhador não acompanhou
esse reajuste todo aí. Aí a gente teve essa iniciativa de estar apresentando esse Requerimento aí, para
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tentar entender qual o parâmetro que eles estão usando para dar esse valor total aí. Quero pedir o
voto dos Vereadores aí para aprovação desse Requerimento; e espero que eles tenham a coragem de
vir aqui e sentar no meio desse Plenário, e estar explicando para a gente, né, com qual cara lavada
que  eles  deram esse  aumento  aí  para  a  BRK  estar  usurpando  aí  do  bolso  do  povo.  Obrigado.
“Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Willian
Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Quero
pedir permissão para falar daqui mesmo. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência.
“Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Quero parabenizar o Vereador Rudinei pelo Requerimento, e
pedir autorização para subscrevê-lo. E dizer só o que o senhor já disse: quero que eles tenha coragem
de vir aqui explicar o motivo e o porquê que eles estão dando aumento agora, na época de pandemia,
aumento  exorbitante!  “Vereador  “Rudinei  Olívio  Lobo”: O  Requerimento  está  aberto  a  todo
mundo,  e  agradeço aí  o  apoio,  Vereador  Hélio.  “Sr.  Presidente  “Willian  Souza”: Continua  em
discussão.  “Vereador “Alan dos Santos  Leal”: Questão  de ordem,  Presidente.  “Sr.  Presidente
“Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Alan Leal. “Vereador “Alan dos Santos Leal”:
Peço autorização  para  falar  do  local.  “Sr.  Presidente  “Willian  Souza”: Concedido,  Excelência.
“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Primeiramente, quero parabenizar o Nobre Vereador Rudinei
Lobo pelo Requerimento, pedir, desde já, autorização para subscrever. E dizer que realmente um
aumento nessa altura do campeonato é algo que deveria ser literalmente proibido, viu, Rudi? É algo
que não dá para aceitar! O aumento do trabalhador no salário mínimo foi de 9%, e o aumento que
eles querem dar é algo que vai impactar muito na receita do trabalhador aqui da Cidade de Sumaré.
Parabéns, e mais uma vez eu estou com você nisso! “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente,
pela  ordem,  Presidente.  “Sr.  Presidente  “Willian  Souza”: Questão  de  ordem do Vereador  Joel.
“Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Parabéns pelo Requerimento, Vereador Rudinei! Acho que no
Contrato de Concessão diz que quando for ter aumento, o Município - eu não vou lembrar -, mas tem
que designar uma pessoa para acompanhar na Ares a questão do aumento. Quem que foi designado
para poder acompanhar esse aumento? Se foi, né, se foi designado alguém do Município, que tem a
parte social nisso aí. Então, quando eles vão dar um aumento, alguém tem que participar; então, se
tem alguém que participou para ter esse aumento e se o Município foi chamado, um membro para
poder participar, para poder dar... propor esse aumento de água. Obrigado, Presidente.  “Vereador
“Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Willian Souza”:
Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Parabéns,
Vereador Rudinei, pelo Requerimento, gostaria de assinar também. E pode contar com o meu voto,
acho que é muito importante, né, a gente fazer, a gente reivindicar, né, junto ao órgão lá para que não
dê esse aumento, né? É muito difícil, uma época de pandemia, né, e acontecer uns aumentos desses.
Obrigado e parabéns! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão. “Vereador “Lucas
Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de
ordem do Exmo. Vereador Lucas.  “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Peço autorização para
falar  do  local.  “Sr.  Presidente  “Willian  Souza”: Concedido.  “Vereador  “Lucas  Vieira
Agostinho”: Vereador Rudinei Lobo, mais uma vez meus parabéns por esse trabalho maravilhoso
que o senhor tem em nosso Município. Queria pedir autorização para poder estar subscrevendo o

13



14

referido Requerimento. Como o Vereador Alan falou, o salário do trabalhador não teve aumento da
forma que  está  sendo o  aumento  da  água,  né?  Então,  é  muito  injusto  isso,  e  nós,  como Poder
Legislativo do Município, temos que fazer a nossa função aqui, e correr atrás para ajudar a população
da nossa Cidade, né? Muito obrigado, Presidente.  “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Presidente.
“Sr. Presidente “Willian Souza”: Sim.  “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Só para... para poder
explicar  para  o  pessoal  aqui,  assim,  o  Requerimento  quando  a  gente  fez,  ele  tinha  uma quarta
pergunta, mas a gente acabou retirando e por conta disso que o Vereador Joel comentou aqui. Tem
que ter um corpo técnico da Prefeitura (parece que ele é composto por três ou quatro pessoas), que
tem que acompanhar esse aumento da água no caso, né? Mas a gente deixou em aberto para caso eles
vim aqui, a gente perguntar para eles para eles falar para a gente pessoalmente aí, tá?  “Vereador
“Joel Cardoso da Luz”: Presidente. [Falas sobrepostas] “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Mas
existe isso sim, Joel. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: É, eu estou lendo aqui o de Limeira, é o
Conselho...  aprovado  pelo  Conselho  de  Regulação  e  Controle  Social  de  Limeira.  Então,  lá  em
Limeira tem um Conselho, então tem que passar por esse Conselho também. Então, não é só a Ares,
entendeu? A gente precisa saber se tem em Sumaré, se foi ouvido esse Conselho para poder dar o
aumento, para propor o aumento que eles estão querendo propor, né? Propor não, já propuseram, né,
já vão querer cobrar a partir já de fevereiro, né, Presidente, é isso? “Sr. Presidente “Willian Souza”:
Isso.  Continua  em  discussão  o  Requerimento.  Não  havendo  mais  oradores,  está  em  votação.
[Manifestações fora do microfone] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Declaro encerrada a votação:
19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Requerimento por esta Casa. Solicito ao
1º Secretário que faça a leitura da ementa do próximo Requerimento.  “1º Secretário “André da
Farmácia”: Requerimento n. 3/2022, autoria do Exmo. Presidente Willian Souza.  “Sr. Presidente
“Willian  Souza”: Solicito  a  V.  Exa.  que  leia  o  Requerimento  na  íntegra,  por  gentileza.  “1º
Secretário  “André  da  Farmácia”: “Exmo.  Sr.  Presidente  da  Câmara  Municipal  de  Sumaré,
considerando que é papel da Casa de Leis legislar e fiscalizar questões relacionadas ao interesse
público no âmbito do Município de Sumaré,  e  é  deste  Parlamentar  defender  e  fazer  cumprir  as
Constituições  Federal  e  Estadual,  Lei  Orgânica  do  Município  e  demais  legislações  vigentes.
Considerando que a Lei n. 8987, de 13 de fevereiro de 1995, estabelece que o usuário do serviço
público que são prestados sobre o regime de concessão tem o direito de comunicar às autoridades
competentes os atos ilícitos praticados por concessionárias no exercício de suas atividades. Requeiro
pelo presente, na forma regimental, após ouvido Plenário, que seja oficiado o Exmo. Sr. Prefeito
Municipal e a ele solicitado que encaminhe à empresa BRK Ambiental os seguintes questionamentos
desta Casa de Leis: Quais são os tipos de tarifas cobradas pela BRK Ambiental de Sumaré pelos
serviços de água e esgoto dos usuários e seus respectivos valores? A forma de cobrança dos usuários
pelos  serviços  de  água  e  esgoto  tem por  base  o  consumo registrado  no hidrômetro  ou  a  tarifa
mínima? Sala das Sessões, 1º de fevereiro de 2022. Willian Souza,  Presidente”.  “Sr. Presidente
“Willian  Souza”: O Requerimento  de  autoria  deste  Vereador  está  em discussão,  de  n.  3/2022.
“Vereador “Joel  Cardoso da Luz”: Presidente,  pela  ordem.  “Sr.  Presidente “Willian  Souza”:
Questão de ordem do Vereador Joel.  “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Eu estava assinando o
Requerimento do Vereador Rudinei, eu não prestei... eu não... eu estou ouvindo, mas o senhor pode
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me dizer o que é que é esse Requerimento, Presidente?  “Sr. Presidente “Willian Souza”: Sim, eu
estou fazendo aqui uma pergunta à BRK: Quais são os tipos de tarifas cobradas pela BRK Ambiental
de Sumaré pelos serviços de água e esgoto dos usuários e respectivos valores? E a segunda pergunta
é: Qual é a forma de cobrança dos usuários pelos serviços de água e esgoto que tem por base o
consumo registrado no hidrômetro ou por tarifa mínima? Eu estou perguntando a eles o seguinte:
Vocês cobram no hidrômetro o que consome ou por tarifa mínima? E a primeira pergunta: Quais
tipos  de  tarifa  que  eles  aplicam  na  nossa  população?  O Requerimento  está  em discussão.  Não
havendo  oradores,  em  votação.  “Vereador  “Hélio  Pereira  da  Silva”: Questão  de  ordem,  Sr.
Presidente.  “Sr.  Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Hélio.  “Vereador
“Hélio  Pereira  da  Silva”: Aproveitando  que  ainda  está  em  votação,  quero  parabenizá-lo  pelo
Requerimento  e  pedir  para  subscrever.  “Sr.  Presidente  “Willian  Souza”: Será  uma honra  ter  a
assinatura de V. Exa., de todos os demais Vereadores que queiram subscrever. Aqui está como autor
também eles, né? Declaro encerrada a votação: 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está
aprovado  o  Requerimento.  Solicito  ao  1º  Secretário  que  faça  a  leitura  da  ementa  do  próximo
Requerimento. “1º Secretário “André da Farmácia”: Requerimento n. 4/2022, autoria dos Exmos.
Vereadores:  Lucas  Agostinho,  Gilson  Caverna  e  João  Maioral.  “Vereador  “Lucas  Vieira
Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem
do Exmo. Vereador Lucas.  “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Gostaria de solicitar que seja
feita a leitura na íntegra do Requerimento.  [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”:
Concedido.  “Vereador  “Lucas  Vieira  Agostinho”: Obrigado.  “1º  Secretário  “André  da
Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, considerando que é dever dessa
Casa  de  Leis  legislar  no  Município  de  Sumaré,  bem como  realizar  a  fiscalização  dos  serviços
públicos  prestados na Cidade de maneira  a  garantir  sua  eficiência  e  qualidade,  nesse incluso,  o
saneamento  básico  de  responsabilidade  da  empresa  BRK  Ambiental.  Considerando  que  cabe  à
concessionária de saneamento BRK Ambiental fornecer um serviço de qualidade aos moradores de
nossa Cidade,  garantindo o pleno acesso à água e esgoto tratados em todas as regiões de nosso
Município.  Considerando que atualmente estamos enfrentando a estação chuvosa e que, com ela,
surgem diversos problemas relacionados a alagamentos ocasionados pelo grande volume de águas
que sobrecarrega a rede de drenagem atual e gera transbordamento dos corpos d'água. Considerando
ainda, que no Município é atravessado por um rio de grandes dimensões (o Ribeirão Quilombo) que
tem suas  águas  altamente  poluídas,  com as  intensas  chuvas  dos  últimos  dias  o  rio  transbordou,
causando alagamento em quatro bairros de nossa Cidade, entre eles o Jardim Primavera, onde a água
chegou a  entrar  nas  casas,  com relato  de  moradores  andando em meio  aos  resíduos  de  esgoto,
expondo-se  desta  forma  a  várias  doenças.  Considerando,  também,  que  em  julho  de  2020  foi
sancionado pelo Governo Federal o Marco Regulatório do Saneamento Básico Brasileiro, que tem
como meta garantir (ao longo dos próximos anos) o pleno acesso da população a água potável e
tratamento de coleta de esgoto, de maneira a – perdão – de maneira a universalizar e qualificar a
prestação do serviço de saneamento básico aos cidadãos. Considerando que, para garantir a qualidade
dos serviços, o Marco estabelece como cláusulas essenciais às empresas concessionárias os seguintes
pontos:  a  não  interrupção  dos  serviços,  a  redução  de  perdas  na  distribuição  de  água  tratada,  a
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qualidade  da  prestação  do  serviço,  a  melhoria  dos  processos  de  tratamento  de  esgoto  e  o
aproveitamento e reuso de águas de chuvas. Considerando, por fim, que o acesso ao saneamento
básico  de  qualidade  tem  um  impacto  direto,  não  só  na  vida  das  pessoas  como  também  no
desenvolvimento  socioeconômico  de  todo  o  país,  uma  vez  que  as  atividades  que  engloba  são
essenciais para a prevenção de doenças, redução da mortalidade infantil, melhorias nos índices de
educação  e  empregabilidade,  e  preservação  ambiental,  sendo  um  dos  fatores  essenciais  para  a
qualidade de vida dos moradores de uma região. Sendo assim, é visando garantir aos cidadãos de
nosso Município um serviço de qualidade e excelência,  que vimos por meio deste Requerimento
solicitar  que  sejam  enviadas  a  esta  Casa  respostas  aos  seguintes  questionamentos:  1º)  A
concessionária BRK Ambiental já realizou Plano Diretor de Saneamento para o nosso Município? Se
sim, este Plano já foi entregue à Prefeitura Municipal? O plano elaborado busca atender os pontos
essenciais apontados pelo Marco de Saneamento Básico Brasileiro? Solicitamos que seja enviado a
essa Casa cópia de inteiro teor do documento, senão, solicitamos que sejam tomadas providências em
caráter de urgência para que o documento seja feito e entregue à Prefeitura o mais rápido possível, e
que seja enviada cópia de inteiro teor do documento a essa Casa de Leis. Sala das Sessões, 1º de
fevereiro de 2022.  Exmos.  Vereadores:  Lucas  Agostinho,  Gilson Caverna e  João Maioral”.  “Sr.
Presidente “Willian Souza”: O Requerimento de n. 4/2022, de autoria dos Exmos. Srs. Vereadores
Lucas Agostinho, Gilson Caverna e João Maioral,  está em discussão.  “Vereador “Lucas Vieira
Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem
do Exmo. Vereador Lucas. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Eu peço permissão para falar do
local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Queria
pedir  aos  Nobres  Pares  a  votação  favorável  nesse  Requerimento,  e  levando  em consideração  a
importância  do tema.  Eu acho que já  passou da hora da gente cobrar a  empresa terceirizada  do
serviço nosso de saneamento para que faça os trabalhos necessários no nosso Município. Então, por
isso que nós fizemos esse Requerimento (eu, junto com o Vereador Gilson Caverna e Vereador João
Maioral) para que possamos ter a resposta aí do estudo e ver o que é que eles estão planejando para o
futuro,  né?  Obrigado,  Presidente.  “Vereador “Hélio  Pereira  da Silva”: Questão de  ordem, Sr.
Presidente.  “Sr.  Presidente  “Willian  Souza”: Questão  de  ordem  do  Exmo.  Vereador  Hélio.
“Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Peço permissão para falar do local. [Falas sobrepostas] “Sr.
Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Quero
aqui,  em  primeiro  lugar,  parabenizar  os  Vereadores,  né,  do  Requerimento,  e  quero  pedir  para
subscrever,  autorização  para  subscrever,  e  parabenizá-lo  pela  importância  do  tal  Requerimento.
Obrigado.  “Vereador “Alan dos Santos  Leal”: Questão  de  ordem,  Presidente.  “Sr.  Presidente
“Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Alan Leal. “Vereador “Alan dos Santos Leal”:
Peço  autorização  para  falar  do  local.  “Sr.  Presidente  “Willian  Souza”: Concedido.  “Vereador
“Alan dos Santos Leal”: Eu quero pedir autorização para os Nobres Vereadores para subscrever
esse  Requerimento,  que  é  também muito  importante  para  essa  Casa  aqui.  Obrigado e parabéns!
“Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Willian
Souza”: Questão de ordem do Vereador  Ulisses.  “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Eu peço
autorização  para  falar  daqui.  “Sr.  Presidente  “Willian  Souza”: Concedido.  “Vereador “Ulisses
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Nunes Gomes”: Quero aqui, em primeiro lugar, parabenizar o Vereador Lucas, o Vereador João
Maioral, o Vereador Caverna pelo Requerimento. É um Requerimento de grande relevância. Eu acho
que é um momento muito sério e a gente tem que fazer o enfrentamento dessa empresa. Nós percebe
que essa empresa vem deixando a desejar na nossa Cidade, é um desrespeito muito grande com a
nossa população. Então eu peço... esse Requerimento vem numa boa hora, e já pode contar com o
meu voto, e eu peço autorização para subscrevê-lo. Obrigado, Sr. Presidente.  “Vereador “Lucas
Vieira Agostinho”: Eu agradeço a fala  dos Pares,  e está  aberta  a toda a Casa.  “Sr.  Presidente
“Willian  Souza”:.  Continua  em  discussão.  Não  havendo  mais  oradores,  em  votação.  Declaro
encerrada  a  votação:  19 votos  favoráveis,  nenhum voto  contrário,  está  aprovado por  essa  Casa.
Senhores, eu não quis ficar comentando os Requerimentos e tomo a liberdade de, nesse momento,
comentá-lo, antes de passarmos às Moções. O Requerimento de autoria do Vereador Rudinei Lobo
trata-se de umas explicações e também um pedido de convocação da Ares-PCJ. Eu parabenizo o
Vereador (o autor), eu subscrevi o Requerimento com a permissão de V. Exa. que abriu ao Plenário.
E o Requerimento de autoria do Vereador Lucas, do Vereador João Maioral e do Vereador Gilson
Caverna que traz um pedido de apresentação a esse Plenário (a esta Casa) sobre o Plano Diretor de
Saneamento, se há possibilidade e se foi protocolado uma explicação a esta Casa. Acontece que, no
dia 7 de fevereiro, os cidadãos e cidadãs de Sumaré receberão uma conta de água mais cara. Tem
data  marcada  para  essa tragédia!  Existe  uma tragédia  econômica  no bolso  de  cada  sumareense,
chegar em casa com uma conta de água absurdamente mais cara, com uma correção absurda, que
passa a correção do salário mínimo, passa a correção de qualquer situação e que interfere nitidamente
no bolso de cada cidadão ou de cada cidadã; além disso, que interfere nitidamente também na conta
de empresas, de indústrias e de comércio para a Cidade de Sumaré. Pensando nisso, todos esses
Requerimentos  tem uma relevância  extrema,  uma relevância  de  convocação,  uma relevância  de
entendimento, uma relevância para que esta Casa venha entender o que aconteceu e não deixar a
acontecer. Mas é importante que fique claro para a população, e evidente, que esta Casa não aprovou
aumento  na  conta  de  água  de  ninguém!  Antes,  outrora  tivéssemos  esse  poder  de  votar  sobre  o
aumento, que eu tenho certeza que essa Casa rejeitaria por unanimidade. Não há cabimento algum o
aumento desta conta de água! Porém, nesta Casa existem alguns remédios que podem ser usados, e
entre os remédios, estão os Requerimentos, estão as Moções, mas também estão os Projetos de Lei,
que podem ser aprovados pelo Plenário.  E é nesse sentido que corre nas mãos dos senhores um
pedido de Regime de Urgência.  E esse pedido de Regime de Urgência...  e esse Requerimento -
obrigado - esse Requerimento de Urgência é referente ao Projeto de Lei 9/2022, que fiz questão de
elaborar, junto com o Jurídico (que nos assessora no gabinete e nessa Casa), mas que não quero, de
maneira alguma, carregar a responsabilidade sozinho e muito menos querer personificar o meu nome
num Projeto como esse. Primeiro devo aqui ao Vereador André, ao Vereador Silvio que disseram que
a Câmara precisava fazer algo e deram sugestões; Vereador Lucas e demais Vereadores que nos
procuraram. É por isso que o Projeto 9/2022, de autoria de todos os Vereadores - o Vereador Antonio
dos Reis Zamarchi não está aqui porque testou positivo a Covid, mas tenho certeza que ele assinaria
-, nós estamos aqui dizendo, no Art. 1º, que: “Em decorrência dos efeitos socioeconômicos causado
pela  pandemia  de  Covid-19,  fica  vedado  o  reajuste  de  tarifa  municipal  de  água  e  esgoto  pela
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concessionária,  até o dia 31 de dezembro de 2022”. E no Parágrafo Único: “No ano de 2023, o
resultado do congelamento tarifário do período anterior não poderá ser repassado de uma vez aos
usuários,  devendo ser  escalonado ao  longo dos  próximos  cinco anos”.  Então,  nós  estamos  aqui
fazendo um Projeto  de Lei  que pode se tornar  Lei  ainda na tarde  de hoje (no início  da noite),
proibindo a concessionária  de fazer  o reajuste  de tarifa  no dia  7 de fevereiro.  Sobretudo,  ainda,
depende da sanção do Prefeito Municipal de Sumaré, porque não dá tempo de decorrer todo o prazo.
E nós, Vereadores, estivemos com o Exmo. Prefeito nessa tarde, com o Exmo. Sr. vice-Prefeito e
também com o Secretário de Governo, a qual passamos em mãos o Projeto assinado por todos os
Vereadores, e tivemos aí o compromisso público do Prefeito aos Vereadores que, se aprovado, ele
fará a sua sanção antes do dia 7. Sendo assim, caso aprovemos hoje, até que tenha qualquer tipo de
novidade, espero que a concessionária entenda que é um recado público e dos Poderes constituídos
que não dê este aumento.  Ainda que há desequilíbrio econômico, que há correções monetárias a
serem feitas, conforme apresentados pelos índices à agência reguladora, não é o momento, não é a
hora! E além do desequilíbrio econômico, é necessário ter um equilíbrio de humanidade, de respeito!
Eu disse a um canal de comunicação pela manhã: “A água de Sumaré tem preço de Dubai, mas a
qualidade do Rio Tietê! Não é assim que se faz, a água de Sumaré parece que tem ouro, parece que
pinga  ouro,  e  não  é  assim!”  Um  aumento  com  uma  porcentagem  como  essa  vai  afetar  cada
trabalhador  e trabalhadora da Cidade de Sumaré.  Então,  eu espero que a BRK não use medidas
judiciais para impedir um Projeto de Lei dessa envergadura, porque isso daqui é um recado, é um
recado do Legislativo (e, se sancionado, do Executivo), que nós não aceitamos e não concordamos
com o aumento da água. E quem nos assiste e a imprensa que nos acompanha não é de autoria da
Presidência, mas sim, dos 21 Vereadores desta Casa e, se sancionado, tem a participação ativa o
Prefeito Municipal, o seu vice, o Deputado (que nós conversamos com ele), o Deputado Dalben (que
conversamos com ele), é uma união de todos contra o aumento da água! Então, está aqui, que daqui a
pouquinho votaremos. E, sobretudo, o Requerimento dos Vereadores Lucas, Caverna e João Maioral
tem  uma  importância  enorme,  precisamos  entender  esse  Plano  de  Saneamento;  esse  Plano  de
Saneamento, se ele for entregue conforme passado aqui no Plenário, nós precisamos ter acesso a ele.
A BRK não entregou o Plano de Saneamento dessa Casa; ainda que não vá para votação, precisa
respeitar o Poder Legislativo! Queremos entender esse Plano de Saneamento, queremos entender a
que ponto se chega, a que ponto de obras que vão ser colocado, se vão fazer os cumprimentos dos
TACs,  tudo isso preocupa nossa população.  E a  nossa população precisa  de um saneamento  de
qualidade, um saneamento certo e esta Casa vai aplicar o remédio do Projeto de Lei para vetar esse
aumento absurdo que deve acontecer no dia 7 de fevereiro, se nada for feito. Peço aos Vereadores
que assinem a Urgência e que assinem também a autoria do Projeto, para que seja um Projeto de toda
essa Casa. Muito obrigado por me ouvirem. Só para confirmar e registrar em Ata, o Requerimento n.
4/2022 está aprovado por 19 votos favoráveis e nenhum voto contrário.  Terminada a leitura dos
Requerimentos,  passaremos,  neste  momento,  à  leitura  e  apreciação  do  Plenário  das  Moções
apresentadas  pelos  Srs.  Vereadores.  “1º  Secretário  “André  da  Farmácia”: Moção  n.  3/2022:
“Exmo.  Sr.  Presidente  da  Câmara  Municipal  de  Sumaré,  tenho a  honra  e  a  grata  satisfação  de
apresentar  a  essa  Egrégia  Casa  de  Leis  a  presente  Moção  de  Congratulação  à  Associação  Pró-
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Memória de Sumaré pela comemoração dos 18 anos de sua fundação. A Associação Pró-Memória de
Sumaré é uma associação de direito privado, sem fins lucrativos, fundada em 14 de janeiro de 2004,
sua sede está localizada no Centro de Memória Thomaz Didona, localizado na Praça da República,
102,  em edificação datada  de  1913,  patrimônio  cultural  tombado pelo  Município  de Sumaré.  O
objeto - perdão - o objetivo do Pró-Memória é a recuperação, preservação e a divulgação da história
de  Sumaré,  desenvolvendo  um  trabalho  sistemático  de  salvaguarda,  recuperação,  organização  e
conservação de acervo. O arquivo da Pró-Memória é composto por um acervo de suportes textuais,
iconográficos, audiovisual e museólogos. Hoje, o montante é fonte de informação imprescindível
para a preservação e difusão da história da Cidade de Sumaré e dos municípios circunvizinhos. Conta
com cerca de 250 mil papéis, volumosa coleção de jornais, mais de 150 mil fotografias digitalizadas,
livros  impressos  e  manuscritos  (documentos  que  passam  por  processo  de  catalogação  e
digitalização), ficando disponível à consulta da população. A entidade recebe com frequência a visita
de estudantes do ensino infantil, fundamental 1 e 2, médio, universitários, jornalistas, historiadores,
professores  e  representantes  locais  e de cidades  vizinhas.  Livros,  revistas  e teses  de mestrado e
doutorado publicados dentro e fora de Sumaré, citam em suas fontes o acervo do Centro de Memória.
A  Associação  Pró-Memória  realiza  ações  diversificadas  que  visam  a  disponibilização  das
informações  e  difusão do seu acervo para a  população de Sumaré,  como:  palestras,  publicações
periódicas, exposições, livros, participação em eventos e entre outros, sempre visando o diálogo e a
ampliação  do conhecimento  sobre  a  história,  a  memória  e  o  patrimônio  cultural  sumareense.  A
Associação é reconhecida como de utilidade pública municipal, tem estatuto próprio, diretoria eleita
a cada dois anos, cujos membros prestam serviço voluntário dedicando diversas horas da semana à
instituição. Faço questão de incluir nesta homenagem os nomes dos membros da atual diretoria: o Sr.
Roberto Cordenonsi,  presidente;  Sra. Fernanda Gabriela  Biondo, vice-presidente;  Sr. Fausto Luiz
Rodrigues,  1º  secretário;  Sr.  Júlio  José  Campigli,  2º  secretário;  Sr.  Nelson  Antônio  Viesti,  1º
tesoureiro;  Sr.  Francisco  Antônio  de  Toledo,  2º  tesoureiro;  Sr.  Alaerte  Menuzzo,  diretor  de
patrimônio; Sr. José Cunha Filho, vice-diretor de patrimônio; Sr. José Antônio Rodrigues, diretor
social;  e  Sra.  Glauce  Ongaro  Jirschik,  vice-diretora  social,  pessoas  que  merecem  nosso
reconhecimento pela dedicação a tão valiosa entidade. O Município sem registros é um Município
sem memórias e, consequentemente, um Município sem um futuro digno e próspero. É exatamente
por esse motivo que a Associação Pró-Memória é um orgulho para nós, por tratar com tamanho
carinho e apreço a nossa história, desvendando e registrando nossas origens e gerando informações
de grande valor  para o nosso amanhã.  Sendo assim,  solicito  apoio aos meus Nobres  Pares pela
aprovação da presente homenagem à Associação Pró-Memória de Sumaré, solicitando também, caso
aprovada essa Moção, que seja transmitido o seu inteiro teor à instituição homenageada. Sem mais
para o momento, aguarda-se a aprovação da presente nos termos regimentais. Sala das Sessões, 1º de
fevereiro  de  2022.  Exmo.  Vereador  Silvio  Cesar  Coltro”.  “Sr.  Presidente  “Willian  Souza”: A
Moção  de  autoria  do  Exmo.  Vereador  Silvio  Cesar  Coltro,  de  n.  3/2022,  de  congratulação  à
Associação Pró-Memória de Sumaré pela comemoração dos 18 anos de fundação, está em discussão.
Não havendo oradores, em votação. Declaro encerrada a votação: 19 votos favoráveis, nenhum voto
contrário, está aprovada a Moção por esta Casa. Solicito ao Secretário que faça a leitura da próxima
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Moção,  por  gentileza.  “1º  Secretário  “André  da  Farmácia”: Moção  n.  4/2022:  “Exmo.  Sr.
Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, temos a honra e a grata satisfação de apresentar a essa
Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação para a Defesa Civil, Corpo de Bombeiros,
GCM,  Regional  do  Centro  e  Área  Cura  -  perdão  -  Área  Rural,  em  decorrência  dos  trabalhos
realizados no último final de semana, quando as chuvas intensas atingiram Sumaré, elevando o nível
dos rios e provocando alagamentos que foram mitigados pelas equipes da Prefeitura de Sumaré. A
forte chuva que atingiu Sumaré durante o último final de semana afetou diferentes bairros da nossa
Cidade, houve registros de alagamentos, principalmente na região central, onde famílias perderam
itens essenciais como: alimentos, geladeira, fogão, armário, cama e guarda-roupas. A situação só não
foi pior devido a rápida atuação da Prefeitura de Sumaré que, por meio do Prefeito Luiz Dalben,
liberou as equipes de trabalho de forma ágil, com determinações para atender todos os afetados pelo
alagamento,  por isso,  far-se-á necessário que a  presente Moção chegue para o conhecimento  do
mesmo. Nesse sentido, atuaram para minimizar os impactos decorrentes da chuva: a Defesa Civil, o
Corpo de Bombeiros, Guarda Civil Municipal, Regional do Centro e da Área Rural e a Secretaria de
Inclusão Social. Sendo assim, que também se dá ciência para cada um dos membros, se dê ciência
para cada um dos membros: Demétrio Moreira, da Defesa Civil; Mário Dizerzo Bertolo, do Corpo de
Bombeiros;  Ricardo  Zequim,  da  Guarda  Municipal;  Dário,  da  Regional  do  Centro;  Márcio,  da
Regional  da  Área  Cura;  Japonês,  superintendente  de  serviços  públicos;  e  Mirela  Hernandes  Cia
Medeiros,  da  Secretaria  de  Inclusão.  Portanto,  Sr.  Presidente,  em  decorrência  dos  trabalhos
realizados no último final de semana, quando as chuvas intensas atingiram Sumaré, elevando o nível
dos rios e provocando alagamentos que foram mitigados pelas equipes da Prefeitura de Sumaré,
requeiro, na forma regimental e, após ouvido o Plenário, que seja encaminhada a referida Moção de
Congratulação para a Defesa Civil, Corpo de Bombeiros, GCM, Regional no Centro e Área Rural.
Sala  das  Sessões,  1º  de  fevereiro  de  2022.  Exmo.  Presidente  Willian  Souza”.  “Sr.  Presidente
“Willian Souza”: A Moção de n. 4/2022 está em discussão. Não havendo oradores, em votação.
Declaro encerrada a votação: 17 votos, nenhum voto contrário, está aprovada a Moção. Solicito ao 1º
Secretário  que  faça  a  leitura  da  próxima  Moção,  por  gentileza.  “1º  Secretário  “André  da
Farmácia”: Moção n.  5/2022:  “Exmo.  Sr.  Presidente  da  Câmara  Municipal  de  Sumaré,  é  com
grande clamor que apresentamos a essa Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Apelo para o
Exmo. Governador do Estado de São Paulo, Sr. Reitor da Unicamp, Diretor do Hospital Estadual de
Sumaré, e o Sr. Secretário Estadual de Saúde para que reavaliem, em caráter de urgência, a retirada
da cobrança do estacionamento do Hospital Estadual de Sumaré (o HES). Pacientes, acompanhantes,
médicos,  funcionários  e  visitantes  do Hospital  Estadual  de Sumaré (o HES) estão pagando pelo
estacionamento do local desde o dia 17 de janeiro. A denúncia foi recebida por este Parlamentar e
conferida no local,  após visita realizada dia 24 do mesmo mês. Está sendo cobrado 7 reais pela
primeira  hora  e  5  reais  a  cada  hora  adicional.  Cumpre  ressaltar  que grande parte  da  população
atendida pelo HES não possui recursos financeiros necessários para maiores cobranças. Além disso,
alguns pacientes ficam por dias e até semanas internados, o que gera um custo altamente elevado.
Nesse sentido, os mais afetados são aquelas pessoas mais simples, que realmente necessitam dos
serviços públicos eficientes e gratuitos; uma vez que, conforme amplamente noticiado durante os
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últimos meses,  o custo de vida do trabalhador e trabalhadora brasileira  tem encarecido em itens
básicos como alimento e transporte. Diante do exposto, é fundamental que uma cópia da presente
Moção seja encaminhada para o Exmo. Deputado Estadual Dirceu Dalben, que tem atuado de forma
ímpar ao representar os sumareenses na Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo (a Alesp),
desta  forma,  poderá intermediar  a  demanda em tela  com a maestria  que  lhe  cabe.  Portanto,  Sr.
Presidente, para que reavalie, em caráter de urgência, a retirada da cobrança do estacionamento no
Hospital Estadual de Sumaré (o HES), requeiro, na forma regimental e, depois de ouvido o Plenário,
que conste na Ata dos trabalhos a referida Moção de Apelo para o Exmo. Governador do Estado de
São Paulo,  Sr.  Reitor  da  Unicamp,  Diretor  do  Hospital  Estadual  de  Sumaré,  e  o  Sr.  Secretário
Estadual  de Saúde.  Sala  das  Sessões,  1º  de  fevereiro  de 2022.  Willian  Souza,  Presidente”.  “Sr.
Presidente “Willian Souza”: A Moção de n. 5/2022, de autoria deste Vereador, ao Governador do
Estado de  São Paulo e  ao reitor  da  Unicamp,  Diretor  do Hospital  Estadual,  e  ao Sr.  Secretário
Estadual  de  Saúde,  e  para  conhecimento  e  pedido  de  interferência  do  Exmo.  Deputado  Dirceu
Dalben,  está  em  discussão.  “Vereador  “Sirineu  de  Araújo  Santos”: Questão  de  ordem,  Sr.
Presidente.  “Sr.  Presidente  “Willian  Souza”: Questão  de  ordem  do  Vereador  Sirineu  Araújo.
“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Eu tenho uma Moção com quase o mesmo teor da Moção
do Presidente, não sei se é viável ler as duas. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vou pedir para fazer
a leitura junto, então,  e a gente faz uma só votação. Vereador--  [Falas sobrepostas]  “Vereador
“Sirineu de Araújo Santos”: Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: --André,
1º Secretário, peço que V. Exa. faça a leitura, por gentileza. “1º Secretário “André da Farmácia”:
Moção n. 6/2022: “Moção de Apelo. Apresento a essa Egrégia Casa de Leis a presente Moção de
Apelo destinada ao Exmo. Sr. Governador do Estado de São Paulo, João Agripino da Costa Doria
Junior, para agir no sentido de cancelar as cobranças de estacionamento no Hospital Estadual de
Sumaré. É público e notório a cobrança de estacionamento para os visitantes do Hospital Estadual de
Sumaré. A cobrança de tarifa para visitantes no Hospital Estadual de Sumaré teve início na segunda-
feira (17), o serviço que é administrado pela empresa Estampar - perdão – Estapar, que teve um novo
bolsão cedido pelo Hospital Estadual para a empresa com uma área de 1.580 metros quadrados, com
a existência de cancelas para o público em geral. Como sabemos, o Hospital Estadual de Sumaré é
utilizado pela população sumareense e de toda a região, e até de cidades mais distantes e de outros
estados  da  Federação.  Os  usuários  são  pessoas  carentes,  que  não  possuem condições  de  pagar
estacionamento,  pois  para  acompanhar  seus  entes  queridos  hospitalizados  ficam  dias  e  dias
aguardando sua melhora hospitalar, não tendo condições de pagar pelo serviço de cobrança a tarifa
na primeira hora de 7 reais, sendo cobrados mais 5 reais por hora adicional. A presente Moção de
Apelo é pertinente para que o Governador João Agripino da Costa Doria Junior tome providências
urgentes para que seja suspensa essa cobrança de estacionamento de iniciativa da administração do
HES. O Deputado Estadual Dirceu Dalben já enviou um Ofício ao Governo do Estado de São Paulo
solicitando providências no sentido do cancelamento das cobranças, sendo que esta Moção de Apelo
corrobora no mesmo sentido.  A presente Moção de Apelo se firma no interesse coletivo e para
preservar os direitos dos cidadãos. Pelo exposto, Moção de Apelo ao Governador do Estado de São
Paulo, João Agripino da Costa Doria Junior, pela suspenção de cobranças de hora de estacionamento
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no interior do Hospital Estadual de Sumaré, Sr. Presidente, requeiro, na forma regimental e, depois
de ouvido o Plenário, que conste na Ata de Sessão a referida Moção de Apelo ao Governador do
Estado de São Paulo, João Agripino da Costa Doria Junior, endereçado ao Palácio dos Bandeirantes,
na Avenida Morumbi, 4.500, bairro Morumbi, São Paulo, CEP: 05650-905, e seja enviado cópia da
mesma ao Exmo. Sr. Deputado Estadual Dirceu Dalben, endereçado ao Palácio 9 de Julho, situado à
Avenida Pedro Álvares Cabral, 201, bairro Moema, São Paulo, CEP 040 - perdão - 04097-900. Sala
das Sessões, 1º de fevereiro de 2022. Exmo. Vereador Sirineu Araújo”.  “Sr. Presidente “Willian
Souza”: As Moções de n. 5, de autoria do Vereador Willian Souza, e 6, de autoria do Vereador
Sirineu Araújo, estão em discussão. Ambas são de apelo pela retirada do estacionamento cobrado do
Hospital Estadual de Sumaré. Quero pedir o voto dos senhores para esta Moção. Essa medida, ela
está sendo aplicada desde o dia 17 de janeiro. 7 reais a hora mais 5 reais por hora adicional. Veja
isso:  são  7  reais  a  hora  e  mais  5  por  hora  adicional.  Nós  recebemos  inúmeras  reclamações  de
pacientes, acompanhantes, médicos, trabalhadores, funcionários do HES e visitantes. Uma pessoa
que precisa acompanhar um paciente durante quatro horas, em uma semana irá gastar 154 reais (no
mínimo).  Veja,  nós  temos  no  Hospital  Estadual,  a  pediatria  que  é  referência  de  atendimento;
sobretudo,  ainda  o  Hospital  Estadual  atende,  por  ano,  cerca  de  750  mil  pessoas,  atendendo  19
municípios  e  ampliando  a  sua  linha  (conforme  o  Cross  faz  o  atendimento)  para  mais  de  70
municípios.  O  HES  é  referência  em  atendimento  de  tratamento  de  crianças,  recebendo  o  selo
canadense de atendimento. Referenciado e com vários selos, é óbvio que muitas pessoas procuram o
HES para poder fazer os cuidados com patologias e comorbidades de diversas situações. Uma pessoa
que utiliza o Sistema Único de Saúde e que vem de uma cidade de longe, ou até mesmo da nossa
Cidade de Sumaré,  pagar  154 reais  por  semana (no mínimo)  de estacionamento  de um hospital
público é, no mínimo, desumano. Sobretudo, se eu fosse o Governador do Estado de São Paulo ou o
Secretário de Saúde, eu demitia o diretor do Hospital Estadual. Já passou dos limites as atrocidades
que faz esse diretor! Eu não consigo acreditar em tudo que ele faz! E pode me dizer o que for, por
que é que implanta uma situação como essa? Nós estamos agora estudando a licitação, a explicação
é:  que o dinheiro parte  retornado será para a  ampliação do estacionamento.  Oras,  ampliação do
estacionamento  precisa  cobrar  um valor  como esse?  Além de  tudo,  os  trabalhadores  justificam,
alguns orientados e  até  com medo de perder  o  emprego (que a  gente  sabe  que dentro  do HES
acontece alguns absurdos), vão nas redes sociais e dizem: ”Olha, agora os funcionários...”, que são
isentos, parece, uma parte deles, “tem onde parar o carro”. Já era para ter! O Estado não faz favor a
ninguém,  Vereador  João,  é  obrigação  do  Estado  garantir  ao  funcionário  e  ao  usuário  um
estacionamento de qualidade e com segurança. Aliás, é dever do Estado a segurança pública. Cobrar
7 reais a hora e mais 5 adicional de um paciente, de uma pessoa da extrema pobreza, é algo absurdo!
Não tem justificativa alguma para que isso aconteça. Imagine só, fizeram uma licitação, contrataram
uma empresa de estacionamento renomada, e agora o HES, para você entrar, em qualquer canto dele
que seja, eu estive lá, eu entrei com o carro, peguei o tíquete do estacionamento e fiquei abismado de
tanta portaria que foi colocado; um lugar público se tornando um lugar privado, um lugar público se
tornando praticamente um estacionamento de um shopping. Tem relatos de pessoas que sofreram
infarto e que tiveram que ser colocados, e tiveram que aguardar uma cancela abrir; familiares que
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foram lá para poder atender um óbito de um familiar que acabou falecendo, tendo que pegar o tíquete
e ainda ter esse gasto. É um hospital público! A saúde pública, essa lógica de privatização do setor
público, de colocar cancela, de colocar para a população pagar é um absurdo! Fica aqui um apelo
nítido ao Governador do Estado de São Paulo para que determine a retirada dessas cancelas. E sabe,
Vereadores, por hora nós temos que agir na Moção, e temos que agir também acionando o Ministério
Público (como eu já fiz), caso não aconteça, eu acho que é a hora da gente começar a se unir e
começar a ir para cima dessa situação; não é possível que vão nos deixar... daqui a pouco o que é que
nós estamos tendo que fazer. A pediatria do HES já foi transferida, já foi praticamente fechada! É
uma referência para nós todos. Eu gostaria de fazer aqui um apelo para a Casa Apoio, fazer um apelo
para o Rotary, para o Lions, fazer um apelo para a Igreja Católica, inclusive, eu vou ligar para o
Padre Claudiney, amanhã, para pedir um apoio de toda a população. Estão taxando o povo pobre! E o
diretor  do  hospital  não  me  venha  com  balela,  nós  queremos  que  tire  essa  cancela  de  lá
imediatamente!  Sobretudo,  eu  parabenizo  o  Deputado  Dalben,  que  fez  um  pronunciamento  na
mesma hora, se posicionando contra a cancela e também enviando um Ofício para o Secretário de
Saúde. Não pode acontecer uma situação como essa, é um absurdo! Se o Estado quer garantir um
estacionamento  com segurança,  um estacionamento  que  não  seja  na  terra  e  mais  vagas,  faça  o
serviço, faça o serviço, mas não cobre da população. Eu peço a assinatura de V. Exas. nessa Moção.
“Vereador  “Valdinei  Pereira  da  Silva”: Me  cede  um aparte,  Sr.  Presidente?  “Sr.  Presidente
“Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Ney do Gás.  “Vereador “Valdinei Pereira da
Silva”: Sr.  Presidente,  ouvindo aqui  as  palavras  da  V.  Exa.,  então,  se  a  gente  for  socorrer  um
paciente,  se  a  gente  não puder  pagar  a  entrada,  a  gente  não entra,  né?  [Risos] “Sr.  Presidente
“Willian Souza”: Não entra. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: É um absurdo! É um absurdo
que um hospital público, que já não atende legal a nossa população, tendo que pagar para mim entrar
para fazer uma consulta,  para fazer uma visita.  Embora,  eles nunca deixaram a nossa população
estacionar lá dentro, isso já é outro absurdo que já vem há muitos anos, né? Um hospital público,
onde você, no máximo, você pode ir lá na urgência, deixar alguém ou retirar, e sair. Se você for
estacionar os seguranças pedem para você sair, como já aconteceu comigo. É um absurdo o que esse
Governo vem fazendo com a nossa população do Município e, principalmente, no nosso Estado, né,
que já está na hora de ter mudanças. Porque um hospital que é para servir a nossa Cidade e os nossos
moradores, infelizmente, mais uma vez, está à mercê onde não tem um local adequado na rua para
deixar o carro, se ele for deixar lá dentro, não tem um estacionamento também adequado. E é isso aí,
mais uma vez o povo que paga o pato, né? Sr. Presidente, parabéns! Parabéns ao Vereador Sirineu
Araújo também! E agradecer o nosso Deputado Dirceu Dalben que está intervindo por nós, por nossa
população, e conte com esse Vereador, Sr. Presidente. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão
de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Ulisses.
“Vereador  “Ulisses  Nunes  Gomes”: Peço  licença  para  falar  daqui.  “Sr.  Presidente  “Willian
Souza”: Concedido,  Excelência.  “Vereador  “Ulisses  Nunes  Gomes”: Sr.  Presidente,  Nobres
Vereadores,  em primeiro  lugar  queria  parabenizá-lo  pela  Moção,  Vereador  Sirineu.  E  dizer  que
aquele hospital  ali  já  virou motivo de dar  presente final  de ano para a  nossa população.  O ano
passado eu lembro, que no final de ano o Governador cortou verba do hospital (um grande presente
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que ele  trouxe para  a  nossa  Cidade,  retirando  verba);  agora,  o  diretor  não  contente,  deve  estar
atendendo também uma solicitação do Governador (acredito eu), instala um estacionamento.  Ali,
ninguém vai ali passear, não é um shopping, não é uma praça de comércio. A pessoa nem quer ir ali,
ele só vai porque tem uma necessidade, e ainda para chegar lá é muito difícil! E quando chega, tem
que pagar. É uma vergonha! Então, eu quero parabenizar os Vereadores, os Nobres Vereadores por
essa Moção e pedir autorização para subscrevê-la. Não pode, nós tem que fazer de tudo para acabar
aquela cancela. Momento de pandemia?! Já morre tanta gente na nossa Cidade, e aquela cancela
também ainda vai ajudar a morrer mais gente. Foi o que o Nobre Vereador Ney falou muito bem,
chega lá, a cancela não abre... Está certo? Então nós tem que fazer de tudo, Sr. Presidente, para que
aquela cancela saia dali.  Parabéns pela Moção dos Nobres Vereadores! Obrigado, Sr. Presidente.
“Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão as Moções. Não havendo mais oradores,
está em...  Quem pediu? Desculpa. Alguém pediu? Não? Moção n. 6, Moção n. 5, de autoria do
Vereador Willian Souza e do Vereador Sirineu, estão em votação, ao Governador do Estado de São
Paulo pela retirada das cancelas de cobrança de estacionamento no Hospital Estadual de Sumaré.
Declaro encerrada a votação: 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, estão aprovadas as duas
Moções. Solicito ao Secretário que faça a leitura da próxima Moção, por gentileza.  “1º Secretário
“André da Farmácia”: Moção n. 7/2022: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré,
Moção de Congratulação, Aplausos, Louvor e Parabenização. Apresento a essa Egrégia Casa de Leis
a presente Moção de Congratulação, Aplausos, Louvor e Parabenização a Sra. Mirela Hernandes Cia
Medeiros,  atual  Secretária  de  Inclusão,  Assistência  e  Desenvolvimento  Social.  Nascida  em
Campinas, Mirela é filha de Dorival Hernandes Medeiros e Maria Luisa Cia Medeiros, casada com
Fernando Alexandre Rosa e mãe de Marina Cia Palioto Rosa e Marcelo Cia Palioto Rosa. Em sua
carreira  pautada  no  magistério,  graduou-se  em  pedagogia  e  letras,  e  fez  pós-graduação  em
psicopedagogia. Em 1991, passou no concurso municipal de Sumaré ocupando o cargo de professora
I, atuando em todas as regiões do Município. Foi coordenadora pedagógica, orientadora educacional,
assistente de direção e, por fim, aposentou-se após 25 anos de magistério como diretora de escola.
Em 2016, após participar das eleições municipais como candidata a Vereadora, foi convidada pelo
Prefeito Eleito, Sr. Luiz Dalben, a compor o quadro de Secretários assumindo a Pasta de Educação
em janeiro de 2017. Com o apoio e a autonomia dada pelo Prefeito a Mirela, ela organizou a sua
equipe e deu início a um trabalho diferenciado. A Educação de Sumaré foi reconhecida pela sua
qualidade e diversidade pedagógica; uma constatação disso foi a sua participação, em 2018, de um
Encontro Internacional de Educação realizado na Colômbia, na qual foi destaque de reportagem e
capa da Revista Nova Escola pelo Projeto de Leitura, Ética e Cidadania desenvolvido em todas as
unidades escolares. Ainda em 2018, recebeu a visita da Coordenadora de Temas Transversais do
MEC (Ministério da Educação) para conhecer o trabalho desenvolvido através dos projetos especiais
implementados pela Secretaria. Em 2019, recebeu também a visita dos representantes da Secretaria
de Mobilidade Especializadas da Educação (Semesp), órgão pertencente ao MEC, com o propósito
de apresentar o Programa de Libras (Língua Brasileira de Sinais) nas cidades. Assim, Sumaré foi
escolhida para apresentar o projeto piloto com o desígnio de ampliar a formação de intérpretes de
Libras e qualificar os Servidores Públicos Municipais. De fato, esse reconhecimento é fruto de um
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trabalho diferenciado e bem feito, motivo pelo qual presto esta singela homenagem. Pelo exposto, Sr.
Presidente,  requeiro,  na forma regimental  e,  depois de ouvido o Plenário,  que conste na Ata da
Sessão  a  referida  Moção  de  Congratulação,  Aplausos,  Louvor  e  Parabenização  a Sra.  Mirela
Hernandes Cia Medeiros. Sala das Sessões, 1º de fevereiro de 2022. Sirineu Araújo, Vereador”. “Sr.
Presidente “Willian Souza”: A Moção de Congratulação, Aplausos, Louvor e Parabenização a Sra.
Mirela  Hernandes  Cia  Medeiros,  de  n.  7/2022,  de  autoria  do  Vereador  Sirineu  Araújo,  está  em
discussão. Não havendo oradores, em votação. Declaro encerrada a votação: 18 votos favoráveis,
nenhum voto contrário, está aprovado a Moção por essa Casa. Solicito ao 2º Secretário, Vereador
Rodrigo,  que faça a leitura da próxima Moção, por gentileza.  “2º Secretário “Rodrigo Dorival
Gomes”: Moção n. 1/2022: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, tenho a honra e
a  satisfação  de  apresentar  a  esta  Egrégia  Casa  de  Leis  a  presente  Moção  de  Congratulação  e
Aplausos  para  Samantha  Barijan  de  Vasconcellos,  pela  sua  trajetória  e  dedicação  ao  esporte.
Samantha  nasceu em 12/04/1983,  filha  de Sandra  Maria  Barijan  de Vasconcellos  e  Eduardo de
Vasconcellos Filho. Samantha Barijan de Vasconcellos, natural de Sumaré (SP), começou a jogar
tênis aos 12 anos, no Clube Recreativo de Sumaré, com o professor Rogério Ribeiro; aos 14 anos já
se destacava em competições pelo interior de São Paulo. Formada em educação física pela PUC, se
mudou para São Paulo para dar aulas de tênis. Em uma de suas viagens de capacitação, conheceu a
atleta profissional de tênis Joana Cortez, que a convidou para conhecer o beach tennis, na cidade do
Rio de Janeiro, esporte que nasceu na Itália, mas que havia acabado de chegar no Brasil. Em 2009,
Samantha se mudou para o Rio de Janeiro (berço do  beach tennis no Brasil) e começa a disputar
torneios  nacionais  e  internacionais,  se tornando número um do mundo na modalidade  em 2013,
tirando pela  primeira  vez  a  hegemonia  italiana.  De lá  para cá  ela  vem representando a Seleção
Brasileira e somando inúmeros títulos para o Brasil, tendo como principais: primeira não italiana a
chegar ao topo do ranking mundial; Campeã Mundial por equipes; Tricampeã Pan-americana; mais
de 30 títulos conquistados; atleta da Seleção Brasileira. O beach tennis é fenômeno em crescimento
com mais de 400 mil brasileiros praticando o esporte, e Samantha Barijan,  além de ser uma das
pioneiras da modalidade no Brasil,  é reconhecida como ídolo mundial.  Hoje,  atua como atleta  e
empresária, fundadora da Escola Basa Beach Tennis, e sua metodologia está presente nas cidades do
Rio de Janeiro, Vitória (ES), Uberlândia (MG) e São Paulo; além de inaugurar em breve o seu centro
de treinamento em Itu junto com os seus sócios, a Ei Beach Club. Portanto, por este grande exemplo
de atleta  e  de superação no esporte  e  na vida,  requeiro,  na  forma regimental  e,  após  ouvido o
Plenário, que seja encaminhada a referida Moção de Congratulação e Aplausos para a sumareense
Samantha Barijan de Vasconcellos, que tão bem representa nosso Município no Brasil e no Mundo.
Sala das Sessões, 1 de fevereiro de 2022. André da Farmácia, Vereador”. “Sr. Presidente “Willian
Souza”: A Moção de n. 1/2022, de autoria do Exmo. Vereador André, de Congratulação e Aplausos
para Samantha Barijan de Vasconcellos pela sua trajetória e dedicação ao esporte, está em discussão.
Não havendo oradores, em votação. “1º Secretário “André da Farmácia”: Questão de ordem, Sr.
Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador André. “1º Secretário
“André da Farmácia”: Sr. Presidente, tem um vídeo da Samantha, caso seja aprovada a referida
Moção,  gostaria  que  o  senhor  transmitisse.  “Sr.  Presidente  “Willian  Souza”: Sim,  concedido,
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Excelência. Declaro encerrada a votação: 16 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada
a Moção por esta Casa. E, a pedido do Exmo. Vereador André, eu autorizo a transmissão do vídeo.
[Apresentação de vídeo]  “Sra. Samantha Barijan Vasconcellos”: Olá,  meu nome é Samantha
Barijan, sou atleta profissional de beach tennis, sou da Cidade de Sumaré, mas atualmente moro no
Rio de Janeiro. Comecei jogando tênis no Clube Recreativo de Sumaré até os meus 19 anos, depois
comecei  a jogar  beach tennis  e levei  isso como profissionalismo. Coleciono alguns títulos aí  de
carreira,  sou Tricampeã Pan-americana,  Campeã Mundial,  já  fui  n° 1 do mundo e outros títulos
internacionais.  Gostaria  de  agradecer  a  homenagem,  vindo  de  minha  cidade  natal,  fico  muito
honrada.  “Sr. Presidente “Willian Souza”: Parabéns a Samantha! E parabéns, Vereador André, pelo
reconhecimento de uma esportista, de uma pessoa que leva o nome de Sumaré! Peço permissão a V.
Exa. para subscrever a Moção. “1º Secretário “André da Farmácia”: Está aberta a toda Casa, Sr.
Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Excelência. A Moção está aprovada por esta
Casa. Solicito ao Exmo. Vereador Rodrigo que faça a leitura da próxima Moção.  “2º Secretário
“Rodrigo Dorival  Gomes”: Moção n.  8/2022:  “Exmo.  Sr.  Presidente  da Câmara  Municipal  de
Sumaré, tenho a honra e a grata satisfação de apresentar a esta Casa de Leis a presente Moção de
Congratulação ao Exmo. Sr. Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, pela reeleição ao cargo de vice-
Presidente do Conselho de Desenvolvimento da Região Metropolitana de Campinas. No dia 17 de
janeiro de 2022, ocorreu a eleição do Conselho de Desenvolvimento da Região Metropolitana de
Campinas (da RMC), órgão de caráter deliberativo e normativo composto por representantes de cada
município de nossa região, além de representantes do Estado de São Paulo nos campos funcionais de
interesse comum. É um imenso privilégio podermos contar com a atuação do nosso Prefeito frente ao
referido Conselho (órgão de notável relevância na busca organizada e articulada de desenvolvimento
na RMC), visando a integração e o cooperativismo entre os municípios participantes, sempre com o
intuito de assegurar o bem-estar de toda a população. Esta é a terceira vez que o Prefeito Luiz Dalben
assume a vice-presidência do Conselho. O primeiro mandato foi entre 2017 e 2018, seguindo os
passos de seu pai,  o Exmo. Sr.  Deputado Estadual  Dirceu Dalben,  que foi Presidente e  vice no
Conselho  quando  Prefeito  de  Sumaré.  Luiz  Dalben  é  um grande  orgulho  para  nós,  assumindo
tamanha  responsabilidade  neste  momento  tão  sensível  que  exige  tamanha  iniciativa  e  união.
Aproveito o ensejo para congratular o Prefeito Luiz Dalben pelo excelente trabalho realizado durante
o ano de 2021. Mesmo diante dos desafios impostos pela pandemia de Covid-19, nosso Prefeito
demonstrou competência e responsabilidade, promovendo o crescimento contínuo do Município, fato
que se reflete nitidamente na estrutura e qualidade dos serviços oferecidos à população sumareense.
Apesar de todas as dificuldades enfrentadas no último ano, os resultados positivos atingidos pela
administração do Prefeito Luiz Dalben no campo da economia merecem destaque. Embora diante de
um cenário tão turbulento, a Administração Municipal registrou superávit, assegurando a saúde dos
cofres públicos municipais e garantindo a aprovação das contas municipais perante o Tribunal de
Contas do Estado de São Paulo. Cabe ainda ressaltar  os avanços e investimentos registrados nas
áreas  da  Saúde,  da  Mobilidade  Urbana  e  da  Assistência  Social,  além do  compromisso  com os
Servidores Municipais, mantendo em dia todos os pagamentos. O Prefeito Luiz Dalben e sua equipe
nos  têm  oferecido  inúmeros  motivos  para  acreditar  que  vale  a  pena  trabalhar  na  política,  com
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seriedade e compromisso, mostrando, através de sua atuação, como é possível colher bons frutos
encarando  os  desafios  com competência  e  dignidade.  Utilizo,  por  fim,  a  presente  ocasião,  para
manifestar  publicamente meus agradecimentos  também ao Exmo.  Deputado Estadual,  Sr.  Dirceu
Dalben, sempre comprometido em representar de forma admirável nossa amada Sumaré perante a
Assembleia  Legislativa  do  Estado  de  São  Paulo,  contribuindo  de  maneira  inigualável  para  o
crescimento e desenvolvimento de nossa Cidade. Sendo assim, solicito apoio aos meus Nobres Pares
pela aprovação da presente homenagem ao Exmo. Sr. Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, solicitando
também, caso aprovada esta Moção, que seja transmitido seu inteiro teor ao homenageado. Sem mais
para o momento, aguarda-se a aprovação da presente nos termos regimentais. Sala das Sessões, 1 de
fevereiro de 2022. Silvio Cesar Coltro, Vereador”.  “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de
autoria  do  Exmo.  Vereador  Silvio  Cesar  Coltro,  de  n.  8/2022,  está  em  discussão.   “2º  Vice-
Presidente  “Silvio  Cesar Coltro”: Questão  de ordem,  Sr.  Presidente.  “Sr.  Presidente  “Willian
Souza”: Questão  de  ordem do  autor  da  Moção.   “2º  Vice-Presidente  “Silvio  Cesar  Coltro”:
Gostaria da autorização para poder estar falando daqui mesmo.  “Sr. Presidente “Willian Souza”:
Concedido, Excelência.  “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: É notório que desde 2017, na
política  sumareense,  nós  tivemos  uma  virada,  uma  virada  para  melhor.  Vínhamos  de  um caos
administrativo  e  depois  disso daí,  muito  bem administrada  pelo  Prefeito  Luiz Dalben,  a  Cidade
entrou  no  trilho,  apesar  das  dificuldades  (economicamente  falando),  pandemia  e  uma  série  de
contratempos que o Município tinha. Problemas com a Sabesp, nome negativado, além de outros,
salários atrasados, sem pagar décimo terceiro de Servidor Público, devagar Sumaré foi superando, a
Cidade foi se reencontrando, se... colocando novamente num cenário totalmente positivo e de outra
forma. Então, gostaria de parabenizar, acho que nada mais justo que o espaço que o Luiz Dalben vem
ocupando na Região Metropolitana de Campinas, colocando Sumaré em destaque, juntamente com o
Deputado Estadual Dirceu Dalben (que muito tem trazido recursos para Sumaré,  do Governo do
Estado), eu acredito que dentre em breve Sumaré vai ganhar outra cara, outro norte e nós vamos ter
uma Cidade cada vez melhor; a gente sabe que os desafios são muitos, ainda temos muitos campos a
vencer,  a desbravar,  mas Sumaré vem devagar,  conseguindo fazer com que isso vá se vencendo
gradativamente. Mais uma vez, meus parabéns ao Prefeito Luiz Dalben, com essa vice-presidência
novamente,  coloca  o  nome de  Sumaré  em destaque  na  Região  Metropolitana  de  Campinas.  Eu
gostaria de pedir aos Nobres Pares o voto na presente Moção. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A
Moção continua em discussão. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente.
“Sr.  Presidente  “Willian  Souza”: Questão  de  ordem  do  Vereador  Rudinei  Lobo.  “Vereador
“Rudinei  Olívio  Lobo”: Peço  autorização  para  falar  daqui.  “Sr.  Presidente  “Willian  Souza”:
Concedido, Excelência.  “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu quero dar os parabéns ao autor da
Moção,  pela  referida homenagem;  dar os  parabéns ao Prefeito,  né,  pela,  por ter  sido conduzido
novamente à vice-presidência, ao nosso Deputado e, também, à Câmara dos Vereadores, né? Porque
um Prefeito bom é porque tem uma Câmara boa do lado também. Esses Vereadores aqui não têm
medido esforços  para dar  apoio  ao nosso Deputado,  ao Prefeito  e  a  todas  as  Secretarias  aí  que
compõe o Governo. Eu acredito que é uma luta em conjunto, que todo mundo ganha e a população
sai vitoriosa nisso tudo. Obrigado.  “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão.   “2º
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Vice-Presidente  “Silvio  Cesar  Coltro”: É  importante  a  fala  do  Nobre  Vereador  Rudinei,  não
poderia deixar de ressaltar e elevar a Câmara, atual nossa aqui, que muito tem feito, colaborado e
ajudado a Administração.  “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção continua em discussão. Não
havendo oradores, em votação. A Moção de n. 8/2022, de autoria do Vereador Silvio, está aprovada
por 17 Vereadores e nenhum voto contrário. Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura da próxima
Moção, por gentileza.  “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção n. 13/2022: “Moção de
Congratulação e Boas-Vindas. Moção de Congratulação e Boas-Vindas ao Padre Renato de Moura
Pedrocco. Tenho a honra e a satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa de Leis, a presente Moção
de Congratulação e Boas-Vindas ao Rev.mo Sr. Padre Renato de Moura Pedrocco em homenagem a
sua  posse,  na  terça-feira  (dia  18/01),  como  pároco  da  Matriz  São  Pedro  Apostolo  e  cinco
comunidades: Maculada Conceição, São Vicente, Divino Espírito Santo, São Judas Tadeu e Santa
Luzia. Nascido em 28 de agosto de 1986, desde adolescente sempre esteve presente nas comunidades
católicas.  Iniciou  como  catequista  e  coordenador  de  grupo  de  jovens,  hoje,  formado  pela  PUC
(Faculdade Pontifícia Universidade Católica de Campinas). Padre Renato de Moura Petrocco foi para
Indaiatuba em 2014, onde seguiu uma missão diversificada, deixando um honroso legado com missas
e  celebrações,  e  até  mesmo  criando  um projeto  de  alfabetização  de  idosos  na  Paróquia  Nossa
Senhora do Perpetuo Socorro, sendo sempre atuante, dando seu melhor em cada ação que é destinada
à sua missão. Assumiu mais uma honrosa missão na Paróquia São Pedro Apóstolo, e por esse motivo
uma Moção de Boas-Vindas e que tenha um trabalho profícuo e coroado de êxitos e que, ao assumir
tão grande missão ao abraçar a causa de Deus, seja recompensado pelo Pai Eterno que convocou para
cuidar deste rebanho, propagando o amor fraterno, sendo mensageiro do evangelho e de uma vida e
fé, e esperança. E que possa exercer esse chamado com fidelidade e prontidão, levando perspectivas
de dias melhores a nossa gente. Receba o nosso carinho e disponibilidade para que, juntos, somemos
e permaneçamos  unidos  pela  fé  e  no amor  de Deus.  Sala  das  Sessões,  1  de fevereiro  de  2022.
Vereador Pereirinha”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de Congratulação e Boas-Vindas
ao Ilmo. Padre Renato de Moura Pedrocco, de n. 13/2022, de autoria do Exmo. Vereador Pereirinha,
está  em  discussão.  “Vereador  “José  Adilson  Pereira  dos  Santos”: Questão  de  ordem,  Sr.
Presidente.  “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do autor da Moção.  “Vereador
“José Adilson Pereira dos Santos”: Eu peço permissão para poder falar daqui.  “Sr. Presidente
“Willian Souza”: Concedido, Excelência.  “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Venho
aqui pedir aos Nobres Pares, né, o voto favorável desta Moção ao Padre Renato de Moura, que hoje,
né, está substituindo na Paróquia São Pedro e nas comunidades, né, ali da nossa região, o Padre
Henri, que foi para Campinas e o Padre Renato que era de Indaiatuba, né, e foi transferido lá para
estar cuidando do rebanho, da comunidade, de toda essa comunidade. No dia da posse dele, teve a
presença do Vereador Willian, né, Toninho Mineiro, Sirineu. Então, eu peço a todos vocês, sei que o
padre vai ter muito trabalho e tenho certeza que ele pode contar não só com esse Vereador, mas com
toda essa Casa, Presidente, que é uma pessoa, né, muito, muito bacana, um padre aberto, né, um
pouco que eu tive conversando com ele, estive em Indaiatuba para conhecer, né, o pessoal que assim
os conhecia, com muito boa referência, né, e para a gente dali da nossa região e do Município é uma
questão de honra, né, ter o Padre Renato agora lá conosco, né? Muito obrigado, Presidente e a todos
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os  Nobres,  peço que todos se puderem estar  assinando aqui  essa  Moção.  Obrigado,  Presidente!
“Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Willian
Souza”: Questão  de  ordem  do  Vereador  Ulisses.  “Vereador  “Ulisses  Nunes  Gomes”: Peço
permissão para falar daqui.  “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência.  “Vereador
“Ulisses Nunes Gomes”: Eu quero aqui parabenizar o Vereador Pereirinha pela Moção, eu estive na
oportunidade lá também junto com o Vereador Pereirinha e os demais Vereadores que lá estava, para
receber a chegada do Padre Renato, que foi uma emoção muito grande ali para a comunidade, né?
Ele conseguiu trazer a comunidade também de Indaiatuba para poder fazer entrega, assim, sempre
fazem na  Igreja  Católica,  né?  E  percebi  que  teve  uma,  uma proximidade  muito  grande  ali  das
comunidades  que  veio  de  fora  e  das  comunidades  ali  da  Paróquia.  Então,  parabéns,  Pereirinha;
parabéns, Nobre Vereador pela Moção! Até eu tinha conversado com o meu Assessor para mim fazer
uma Moção, eu falei: “Não, essa Moção quem vai fazer é o Pereirinha. É o Vereador Pereirinha,
Nobre Vereador, porque ele é de lá, entendeu? Então, a gente tem que respeitar esse espaço”, mas eu
gostaria de pedir autorização para subscrever essa Moção, Nobre Vereador. Obrigado, Sr. Presidente.
“Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão a Moção. Vereador Pereirinha, parabéns
pela Moção e por receber, através de um Documento Oficial desta Casa, o querido padre, ao qual eu
desejo boas-vindas, ao qual eu desejo sucesso na caminhada, e o senhor como Vereador que traz a
esse Plenário, eu peço permissão a subscrever essa Moção e estamos de portas abertas para receber a
Paróquia,  assim  como  o  querido  Padre  Henri  que  nós  demos  Título  de  Cidadão  Sumareense,
tínhamos com muito carinho e agora também cumprimentamos o novo pároco, e conte com a gente.
Muito obrigado por colocar a esta Casa a essa Moção, e peço permissão a V. Exa. para subscrever a
Moção.  “Vereador  “José  Adilson  Pereira  dos  Santos”: É  uma  questão  de  honra  ter  vossa
assinatura, Presidente.  “Sr. Presidente “Willian Souza”: Muito obrigado. Continua em discussão.
Não havendo mais oradores, está em votação. Declaro encerrada a votação: 17 votos favoráveis,
nenhum voto contrário, está aprovada a Moção por esta Casa. Solicito ao Secretário que faça a leitura
da próxima Moção.  “2º Secretário  “Rodrigo Dorival  Gomes”: Moção n.  14/2022:  ”Exmo.  Sr.
Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, é com muita alegria, satisfação e orgulho que apresento
essa Moção de Congratulação à Mesa Diretora e aos Nobres Pares dessa Egrégia Casa de Leis, onde
no  último  dia  23  de  janeiro  do  corrente  ano,  Sumaré  conquistou  a  primeira  etapa  do  CPP
(Campeonato Paulista de Paintball) na Cidade de Atibaia. O CPP (Campeonato Paulista de Paintball)
será dividido em duas etapas: a primeira conquistada pela equipe sumareense em janeiro de 2022 e a
próxima  será  realizado  em  junho  de  2022,  com  esse  excelente  resultado  na  etapa  inicial  com
destaque em especial ganhando também o prêmio e o de melhor jogador do campeonato conquistado
pelo Felipe Tonin na modalidade de Paintball  Xball,  conhecido como Paintball  Speed. A equipe
genuinamente sumareense contendo seis membros, sendo quatro membros de Sumaré, composta por:
Felipe Tonin, Arquimedes Bortolozo Junior, Bruno Dyan e Guilherme Gonçalves Bortolozo; um da
cidade  de  Monte  Mor:  Juliano Neves  D´Angelo  e  o campineiro:  Leonardo Henrique  Conceição
Lopes,  onde  esse  timaço  são  conhecidos  como  Equipe  Cobras  Paintball  de  Sumaré.  Para  o
conhecimento de todos e tornarmos público, essa equipe vem competindo há vários anos no cenário
nacional e estadual, ganhando visibilidade e respeito no meio, obtendo vários resultados satisfatórios
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e relevantes, e com conquistas de pódios, medalhas durante essa jornada, e por isso decidiram formar
a  Equipe  Cobras  Paintball  para  representar  nossa  Cidade  nos  campeonatos  vindouros,  como os
próximos  em  março  e  maio,  BXL  (Brazilian  Xball  League)  e  as  respectivas  competições  da
modalidade durante o ano. O paintball é uma modalidade esportiva onde joga-se time contra time no
qual o número de participantes pode variar entre cinco e dez pessoas para cada equipe. Cada jogador
utiliza uma arma movida a ar, a CO2 ou ar comprimido, onde dispara bolinhas de tintas entre eles.
Diante o exposto,  requeiro,  após lido e  ouvido o plenário  desta  Egrégia Casa de Leis,  que seja
encaminhado e oficiado ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Luiz Alfredo de Castro Ruzza Dalben e os
respectivos Secretários de Esporte e Indústria e Comércio para que possam, na medida do possível,
integrar  a  modalidade  no calendário  esportivo  do Município  para  a  prática  de interessados para
jogadores futuros e para a Secretaria de Indústria e Comércio na captação de parcerias, no sentido de
investir e patrocinar nossos representantes, tendo em vista que, trata-se de esporte considerado de
elite e, na verdade, não é bem assim. Mas toda ajuda, patrocínio e o reconhecimento público e das
autoridades constituídas são de extrema importância para o esporte em geral. Sala das Sessões, 1 de
fevereiro de 2022. Gilson Caverna, Vereador”.  “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Questão de
ordem,  Presidente.  “Vereador  “Lucas  Vieira  Agostinho”: Com  a  palavra  o  autor  da  Moção.
“Vereador  “Gilson Gomes Ferreira”: Sr.  Presidente,  esse  esporte  aqui,  Presidente,  fala  que  é
esporte de elite, mas esse esporte não é um esporte de elite, é um esporte... todo, todo o povo pode
participar do esporte, inclusive, o Felipe e sua equipe está aí levando esse esporte aqui para Sumaré e
já  ganharam  a  primeira  etapa.  E  peço  aos  Nobres  Vereadores  que  votem  nessa  Moção.  Muito
obrigado,  Presidente.  “Sr.  Presidente  em exercício  “Lucas  Agostinho”: A Moção  continua  em
discussão.  Não havendo oradores,  em votação.  Com 17 votos  favoráveis  e  nenhum contrário,  a
Moção foi aprovada. Peço ao 2º Secretário, Vereador... Com 17 votos favoráveis e nenhum contrário,
a Moção foi aprovada. Solicito ao 2º Secretário, Vereador Rodrigo Dorival Gomes, que continue na
leitura  das  Moções.  “2º Secretário  “Rodrigo Dorival  Gomes”: Moção n.  15/2022:  “Exmo.  Sr.
Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, tenho a honra e a satisfação de apresentar a esta Egrégia
Casa de Leis a presente Moção de Congratulação à empresa Funerária Flamboyant pelos serviços
prestados à nossa Cidade e aos nossos cidadãos em momentos tão dolorosos, pela geração de renda e
emprego em nossa Sumaré. A Funerária Flamboyant foi fundada por Alexandre Morais Santos, há
mais de 25 anos, uma empresa fundada em nossa Cidade de Sumaré,  gerando emprego e renda.
Desenvolve em seu escopo um trabalho de cunho social muito profundo. Atualmente, já consolidada
em nosso Município, a Flamboyant emprega cerca de 12 empregos diretos e, aproximadamente, dez
empregos indiretos.  Tem feito,  em períodos,  ditos normais,  cerca de 60 atendimentos  mensais a
famílias enlutadas. Durante o início da Pandemia de Covid-19, no ano de 2020, recebia cerca de dez
chamados a cada 24 horas. Segundo ele:  algo jamais visto ou presenciado por ele e sua equipe,
passaram de 100 atendimentos em único mês. Relata Alexandre, que mesmo para ele e sua equipe,
acostumados a lidar com uma das situações mais difíceis em meio a nossa humanidade moderna, este
período de 2020 foi assustador, segundo suas próprias palavras. Alexandre Morais Santos, disse ser
profissional,  mas  não tinha  como não se comover,  mesmo tendo treinamento  e  experiência,  até
porque, perdeu amigos, familiares e pessoas próximas para a Covid-19 e, teve mesmo assim que
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realizar seu trabalho. A Funerária Flamboyant é parceira de nosso Município, contribuiu com causas
sociais de suma relevância em nosso meio. Colabora muito com a nossa sociedade realizando o seu
trabalho  de  forma  humana  e  sensível,  mesmo  com  as  pessoas  mais  vulneráveis  e  famílias  em
condições de baixa renda, com dificuldades.  A Flamboyant sempre trata todos igualitariamente e
com muita humanidade. Muitos casos de funerais sociais de famílias carentes são realizados por ele e
sua equipe. Por meio da empresa, Alexandre tem auxiliado três casas de apoio ao menor carente e o
Lar dos Velhinhos. Muitas vezes o empresário diz que é preferível e, também, reconfortante ajudar
as pessoas em vida, por isso, sempre faz doações de medicamentos para pessoas em situação de
vulnerabilidade social. Casado com Carla Sabrina Morais, possuem dois filhos, Vinicius (de 20 anos)
e Eduardo (de 14 anos). Tem a família como base e esperança no futuro. O empresário sempre dá
espaço ao lado humanitário, relata: “Tratamos as famílias, não importa se tem condições ou não, com
o mesmo respeito  e amor,  pois sabemos que daqui  nada se leva,  somente o amor e o bem que
fazemos. É isso que fica nos corações de todas as famílias que passam pela Funerária Flamboyant”.
Portanto,  Sr.  Presidente,  para  reconhecer  a  dedicação  e  o  senso  de  humanidade,  atrelados  ao
empreendedorismo que gera  renda e  empregos,  requeiro,  na  forma regimental  e,  após  ouvido o
Plenário, que seja encaminhada a referida Moção de Congratulação à empresa Funerária Flamboyant,
em nome de  Alexandre  Morais  Santos  e  a  todos  os  seus  funcionários.  Sala  das  Sessões,  1  de
fevereiro de 2022, Willian Souza, Vereador Presidente”.  “Sr. Presidente “Willian Souza”: Moção
de Congratulação a Funerária Flamboyant pelos serviços prestados à nossa Cidade, n. 15/2022, de
autoria  desse Vereador,  está  em discussão.  “Vereador “João Maioral”: Questão de ordem, Sr.
Presidente.  “Sr.  Presidente  “Willian  Souza”: Questão  de  ordem  do  Vereador  João  Maioral.
“Vereador  “João  Maioral”: Peço  autorização  para  falar  daqui  mesmo,  Sr.  Presidente.  “Sr.
Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência.  “Vereador “João Maioral”: Sr. Presidente,
Vereador  Willian  Souza,  parabéns  pela  belíssima  Moção!  Uma Moção importante,  é  um jovem
empresário, um jovem humano, que tem feito um brilhante trabalho junto à população sumareense.
Uma pessoa, como foi relatado na Moção, realmente, é uma pessoa que no momento difícil, e se
você conversa com ele, ou qualquer família que conversa, ele presta todo o socorro, toda a atenção,
independente  da  questão  financeira,  eu  posso  falar  isso,  que  já  presenciei  por  diversas  vezes,  e
famílias que eu encaminhei até e foi atendida muito bem por ele e, muitas vezes, sem nenhum custo.
Então, eu acho uma Moção, peço autorização para assinar, uma Moção para o empresário, é um
incentivo para ele a mais pelo trabalho, pela seriedade com que ele conduz, que não é fácil conduzir
uma funerária,  é difícil,  mas ele tem feito com maestria,  com seriedade e com muita dignidade.
Parabéns pela Moção, peço autorização para assinar. O Alexandre é um merecedor, justo mesmo,
dessa Moção.  “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção continua em discussão. Vereador João,
parabéns pelas palavras e obrigado por dar essas palavras. O Alexandre é uma pessoa incrível, né?
Porque a gente sabe que muitas funerárias, no momento mais difícil dos cidadãos, elas acabam até
abusando;  e  o  Alexandre,  toda  a  equipe  da  Funerária  Flamboyant  tem  muita  solidariedade  e
humanidade. E eu sempre digo que o Alexandre é um professor de todo o direito nessa parte, né, é só
você perguntar  para ele qualquer  assunto referente  ao sepultamento,  ao velório,  aos direitos,  ele
consegue explicar todas as normas. As normativas do Covid, na época, quando não sabia como fazer
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o velório, como isso ou aquilo, rapidamente a gente tinha a informação, e ele conseguia explicar isso.
Infelizmente, tinha gente da Cidade que queria tirá-lo daqui, que criticava a ação dele, mas tem gente
nessa Cidade que usa cargo público e acha que é professor de Deus, né? Tem que ter mais humildade
para poder tocar as questões, tem que ter humildade para respeitar aqueles que são empreendedores,
que crescem na luta. O Alexandre começou a trabalhar muito criança, muito jovem, hoje virou uma
empresa familiar, com toda a família trabalhando, dedicado; e as questões que ele aborda, sempre é
muito certa, dentro da Lei, como, sabe, com humanidade realmente. Eu estive no cemitério 6h30 da
manhã do domingo, para poder atender algumas famílias que solicitaram minha presença, e tinha
uma das famílias ali com uma, uma situação de vulnerabilidade social, e eu perguntei a eles: “Foi
pelo plano de, do Município, né? Foi pela Lei garantida no Município, social?”, eles falaram: “Não”,
eu falei: “Ué, como vocês fizeram? Então vocês estão me relatando...”, eles falaram assim: “Não, o
Alexandre deu um jeito para a gente. Ele era a funerária de plantão, mas nos atendeu”. E quando eu
fiquei sabendo daquela história, sem ele contar para ninguém, sem interferência de ninguém, isso é
um sinônimo  de  humanidade,  né?  Existem  muitas  pessoas  que  são  ilustres  desconhecidos,  que
trabalham pelo bem comum, pelo bem da Cidade, da individualidade, do sofrimento, da dor, sem ao
menos almejar um cargo público, político ou coisa do tipo. Então, parabéns ao Alexandre, parabéns a
toda  a  Funerária  Flamboyant,  a  qual  deixo  aqui  as  congratulações,  e  peço  aos  Vereadores  que
subscrevam e que aprovem essa Moção em homenagem e incentivo à Funerária Flamboyant e ao
querido Alexandre. Está em discussão. Não havendo mais oradores, em votação. Declaro encerrada a
votação: 18 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada a Moção por esta Casa. Solicito
ao Vereador Rodrigo que faça a leitura da próxima Moção, por gentileza. “2º Secretário “Rodrigo
Dorival Gomes”: Moção n. 18/2022: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, tenho
a honra e a satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação à
empresa Tormel Engenharia pelos investimentos em tecnologia, pelo trabalho ímpar realizado em
nossa Região,  pela  geração de emprego e renda e,  principalmente,  pelos  35 anos de  existência.
Fundada em 1986, a Tormel Engenharia consolidou-se como uma das mais conceituadas e confiáveis
empresas  do seu segmento.  Conquistou o reconhecimento  e  o respeito  do mercado atuante  com
excelência em cada serviço prestado nas áreas de projeto e execuções eletromecânicas. No início, a
empresa  mantinha  seu  foco  no  desenvolvimento  de  projetos,  até  que,  em 1990,  aproveitou  a
oportunidade de crescimento e passou a gerenciar a implementação de seus projetos, atendendo os
mercados público e privado, suprindo todas as suas carências e garantindo a qualidade dos projetos,
desde o desenvolvimento até o seu funcionamento. A polivalência aliada ao capital intelectual e a
eficiência técnica, e rapidez na prestação de serviços fizeram com que a Tormel logo se tornasse
referência em seu setor, não apenas na Região, mas em todo o país. E há 35 anos, a empresa vem
transformando  energia  em  bons  negócios,  sempre  aprimorando  sua  capacitação  profissional,  a
ampliação de sua estrutura e obtenção de importantes certificados de qualidade. Especializada em
projetos e instalações eletromecânicas, a Tormel busca constantemente a excelência de seus serviços
e qualidade total de seus produtos, através de uma equipe de profissionais altamente qualificados e
acompanhamento  constante  do desempenho de seus  fornecedores,  com o objetivo  de atender  os
requisitos dos clientes  e  da norma NBR ISO 9001 vigente,  assegurando a melhoria  contínua do
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Sistema  de  Gestão  da  Qualidade.  Em  especial,  no  ano  que  se  encerrou,  a  Tormel  Engenharia
completou 35 anos de sua fundação, ou seja, mais um marco na longa história de sucesso desta nata
empresa sumareense. Completar 35 anos de vida empresarial significa caminhar ao lado da história
de  nossa  Cidade,  de  nosso  país.  Até  mesmo,  imaginar  que  a  empresa  surgiu  antes  de  nossa
redemocratização, é um ato de fé no trabalho e admiração. Sua diretoria é composta por seis pessoas,
sendo elas: Mário Rodrigues e seus filhos: Gabriel Rodrigues e Guilherme Rodrigues; por Alexandre
França e suas filhas: Fernanda França e Paula França. Guilherme e Gabriel são engenheiros e estão
constantemente na linha de frente, em canteiro de obras. São uns dos engenheiros responsáveis pela
obra de iluminação pública realizada nas ruas da Ocupação Vila Soma, onde foram instalados mais
de 500 pontos de iluminação led nas vias públicas do bairro, um projeto arrojado e muito inovador.
Portanto,  Sr.  Presidente,  para  reconhecer  a  força  e  a  capacidade  empresarial  da  nossa  Cidade,
requeiro, na forma regimental e, após ouvido o Plenário, que seja encaminhada a referida Moção de
Congratulação à empresa Tormel Engenharia,  em nome de Mário Rodrigues,  Gabriel  Rodrigues,
Guilherme  Rodrigues,  Alexandre  França,  Fernanda  França,  Paula  França  e  a  todos  os  seus
funcionários. Sala das Sessões, 1 de fevereiro de 2022. Willian Souza, Vereador Presidente”.  “Sr.
Presidente “Willian Souza”: A Moção de Congratulação à empresa Tormel Engenharia, de autoria
do  Vereador  Willian  Souza,  de  n.  18/2022,  está  em  discussão.  “Vereador  “Lucas  Vieira
Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem
do Vereador Lucas.  “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Peço autorização para falar do local.
“Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência.  “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”:
Presidente, eu queria te dar os parabéns pela referida Moção. Tormel é uma empresa sumareense, eu
tenho o prazer de dizer que sou amigo do Guilherme, do Gabriel, dos meninos que estão aí no dia a
dia, na rua acompanhando as obras da Tormel. São... vi crescendo, crescemos juntos, na verdade,
dentro da igreja, e eu fico muito feliz de ver o potencial que a Tormel tem hoje e os trabalhos que
eles são capazes  de fazer.  Gostaria  de pedir  autorização do senhor para poder assinar a referida
Moção e, mais uma vez, dar os parabéns ao senhor e à empresa Tormel, tão conceituada no nosso
Município. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigada, Vereador Lucas. A Tormel foi fundada em
1986, e é uma empresa que dá orgulho para a nossa Cidade de Sumaré, como disse V. Exa. Ela está
localizada na estrada próxima ao Horto Florestal, e completa 35 anos de vida empresarial e, aliás,
completar isso significa que caminha ao lado da história da nossa Cidade de Sumaré, do nosso país.
A empresa  surgiu  antes  da redemocratização  e  superou todas  as  crises  e  desafios  colocados.  A
diretoria, que é composta pelo Seu Mário e seus filhos: Gabriel e Guilherme; e por Alexandre França
e as suas filhas: Fernanda França e Paula França, tem feito um trabalho espetacular em nossa Cidade
de Sumaré. Sobretudo, destaco aqui as congratulações à Tormel, que é um orgulho para a Cidade de
Sumaré, um orgulho para todos nós autoridades, a qual cumprimentamos e saudamos cada um deles,
e cada membro da diretoria. A Tormel foi responsável pela iluminação da Vila Soma, contratada e
paga com dinheiro empresarial, sem nem 1 real do dinheiro público, sobretudo, fica de modelo para
toda a nossa Cidade o trabalho da Tormel,  que é um exemplo de qualidade,  de energização,  de
competência, de conduta ilibada e de uma família que realmente merece o nosso respeito. Então, Sr.
Mário, Gabriel, Guilherme, Alexandre, Fernanda e Paula, as congratulações dessa Casa de Leis, e
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saiba que o Parlamento acha e tem certeza (através da aprovação dessa Moção, que será em breve),
que a Tormel é um orgulho para a Cidade de Sumaré. Desejo vida longa à Tormel, sucesso nas suas
vendas, sucesso na Cidade e tudo que precisar estamos à disposição! Que o bom Deus abençoe a
empresa Tormel a cada dia mais. Peço o voto a V. Exas. Continua em discussão a Moção. Não
havendo mais oradores, em votação. Declaro encerrada a votação: 15 votos favoráveis, nenhum voto
contrário, está aprovada a Moção por esta Casa. Pergunto se ainda existe Moção.  “2º Secretário
“Rodrigo Dorival Gomes”: Não, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Willian Souza”: Não havendo
Moção--  [Falas  sobrepostas]  “1º  Secretário  “André  da  Farmácia”: Questão  de  ordem,  Sr.
Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador André. “1º Secretário
“André da Farmácia”: Pelo bom andamento da Sessão, gostaria que passasse diretamente para a
Ordem do Dia. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O pedido de V. Exa. é regimental, já colocaremos
em votação. As Moções de Pesar, de n. 2, de n. 10, de n. 11, de n. 12, de n. 16, de n. 17, de autoria
dos Exmos. Vereadores: Silvio Coltro, Willian Souza, Ulisses Gomes, Gilson Caverna e Tião Correa
estão  aprovadas  pela  Mesa  Diretora  desta  Casa.  Para--  [Falas  sobrepostas]  “Vereador  “Gilson
Gomes Ferreira”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de
ordem do Vereador Gilson Caverna.  “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Presidente,  eu peço
autorização, o senhor concede a leitura da Moção n. 11, da D. Madalena, fazendo favor? Obrigado,
Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Pedido de leitura da Moção n. 11 concedido, eu peço
ao 2º Secretário que faça a leitura, por gentileza. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção
n. 11/2022: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, é com um sentimento de enorme
tristeza que apresentamos aos Nobres Edis esta Moção de Pesar pelo falecimento de uma grande
cidadã, a Sra. Maria Madalena Giolo (D. Madalena), aos 72 anos de idade, falecida no último dia 29
de janeiro. A D. Madalena nasceu em Campos Novos Paulista (São Paulo) e era casada com o Sr.
João Giolo com quem tinha quatro filhos, e residia no Jardim São Carlos, em Sumaré, há 53 anos. D.
Madalena cursou até o 2º ano do ensino fundamental na área rural, sua profissão foi na lavoura de
café,  algodão, feijão até os 18 anos, e quando veio morar em Sumaré trabalhou por 17 anos na
lavoura de tomate; após, trabalhou na casa paroquial de Sumaré com o Padre Mansur por três anos, e
foi vicentina por 36 anos, e um dos trabalhos juntos aos vicentinos era a Festa das Crianças. A D.
Madalena exerce um excelente trabalho junto à comunidade desenvolvendo projeto social, cultural,
com as  crianças  arrecadando  brinquedos  usados,  restaurando  os  mesmos,  além de  confeccionar
roupas e acessórios para adornar as bonecas. Por outro lado, o trabalho social tem ainda um valor
maior de trazer alegrias aos corações das crianças, que são contempladas todo dia 12 de outubro de
cada ano, onde, na praça do Jardim São Carlos ocorre o evento denominado como ação social. Sendo
assim, diante do exposto, requeiro, após ouvido o Plenário, a inserção em Ata dos Votos de Pesar
pelo falecimento... do Sr. Sebastião Noveletto Duda e que, de fato, dê ciência aos seus familiares.
Câmara Municipal de Sumaré, 1 de fevereiro de 2022. Gilson Caverna, Vereador”. “Sr. Presidente
“Willian Souza”: Feita a leitura, conforme o pedido do autor. Senhores, nós temos aqui também a
Moção de n. 17/2022, que acaba, todos os Vereadores aqui subscreveram, que é do companheiro e
trabalhador  Eliel,  que,  infelizmente,  veio a  óbito aqui  na Câmara  Municipal  de Sumaré  há uma
semana atrás. Nós tivemos aqui um trágico acidente, a qual ainda aguardamos o laudo do IML, mas
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que, por hora, temos o conhecimento que foi um infarto. Eu... a Câmara presta, mais uma vez, a
homenagem pública  ao  Eliel  Carneiro  dos  Santos,  um trabalhador  que  perdeu  a  vida  enquanto
exercia a sua função numa empresa terceirizada da Câmara, e deixo o meu abraço solidário a todos
aqueles que perderam o Eliel.  Eu agradeço à Mesa Diretora desta Casa pelo apoio, na pessoa do
Vereador André e Rodrigo que assinaram todos os documentos  necessários,  aos Vereadores  que
enviaram mensagens, que estiveram presentes ao nosso lado nesse momento; foi um momento muito
difícil que até hoje ainda os Servidores da Câmara, aqueles que nos acompanharam, a nossa família e
eu mesmo sigo consternado com toda a situação, uma situação muito difícil. Eu não conhecia o Eliel
pessoalmente, fui vê-lo, infelizmente, em óbito, mas eu gostaria aqui de, já fizemos as homenagens,
demos assistência à família, abrimos a investigação, a Câmara tem uma sindicância em andamento
com Servidores concursados, o contrato foi entregue à Polícia Civil do Estado de São Paulo, tudo o
que foi necessário. Infelizmente, foi uma morte que aconteceu sem nenhuma, nenhuma outra parte
como... num primeiro momento todos nós pensamos que era um choque, que era algo do tipo, mas
isso foi descartado pelos... pelos profissionais da saúde. Sobretudo, se fosse também, a gente não
teria problema de dizer que foi. Com a morte não se brinca. Nós estamos vendo uma, a prefeita de
uma cidade de Goiás, que perdeu o filho no domingo que estava ajudando numa - não sei se os
senhores viram -,  no mutirão numa escola,  22 anos,  tomou um choque e morreu.  Então,  é uma
questão que não se brinca, eu acho que a humanidade, o respeito ao próximo, toda essa questão, nós
temos que levar muito a sério, e nós todos aqui ficamos muito consternados com essa situação. O
Corpo de Bombeiros, o Samu, fez de tudo para reanimar o trabalhador Eliel, nós acompanhamos de
perto essa situação, infelizmente ficará gravado para sempre na história da Câmara Municipal esse
trabalhador que partiu tentando levar o pão para casa. E essa é a realidade de muitos brasileiros e
brasileiras que saem de casa e que não voltam devido a inúmeras situações, inúmeras situações de
saúde, de acidentes. Mas eu presto aqui a minha homenagem mais uma vez ao Eliel, presto ao seu
amigo Tiago, que é amigo de trabalho, que ficou completamente chocado e, também, à empresa, né?
Muita gente queria achar culpado no dia, mas o culpado não tem, né? O acaso, né? Só Deus sabe o
dia que nós vamos partir, mas foi algo chocante, algo que toda a Câmara... e eu presto aqui o meu
agradecimento aos Servidores da Câmara que trabalharam, se dedicaram, que foram momentos muito
difíceis. E agradeço aos Srs. Vereadores, porque politizar no momento de morte, de tragédia não é o
ideal,  eu  jamais  faria  isso  e  vi  que  os  senhores  também tiveram uma conduta  ilibada;  especial
Vereador André e Rodrigo que fazem parte da Mesa Diretora, todos os Atos que eu precisei assinar
assinaram  junto  comigo,  e  eu  falei  com eles  e  rapidamente  foram  solidários,  eu  deixo  o  meu
agradecimento em público. Essa hora é importante que a liderança esteja à frente, esteja tomando
papel de líder, esteja, não foi fácil, não é fácil dar uma entrevista numa hora como essa, não é fácil
falar com a família numa hora como essa, não é fácil tomar decisões administrativas como essa, mas
Deus foi nos dando força e a gente cumpriu a tarefa.  Eu não poderia deixar passar a Sessão da
Câmara sem comentar isso nessa Sessão, e, todos os contratos, departamentos de compras da Câmara
é composto de funcionários concursados, altamente capacitados. A empresa tinha contrato com a
Câmara, rezava no contrato a obrigação de uso de EPI, e rezava no contrato também seguro à vida.
Então, tudo aquilo que tinha que ser colocado, aliás, as licitações na Câmara são feitas no Plenário e
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gravadas, nós não temos absolutamente nada que se esconda, e, sobretudo, infelizmente aconteceu o
que podia  acontecer  até  com um de  nós,  não  é  verdade?  Podia  acontecer  uma morte  súbita  no
Plenário, um infarto no Plenário, aconteceu com um trabalhador.  A Câmara fez três dias de luto
oficial,  mas nesses dias de luto oficial  a diretoria  trabalhou incansavelmente para fazer todas  as
medidas. A Câmara de Sumaré, hoje, é uma Câmara grande, têm 300 mil habitantes essa Cidade, ela
já  está  entre  a  segunda  Cidade  maior  da  Região  Metropolitana  de  Campinas  em  habitantes,
sobretudo, existe um corpo de trabalhadores muito maior, né, concursados, na sua boa parte, hoje,
que ultrapassa o número de comissionados aqui na Câmara, e que nós estamos tomando as medidas,
ontem tivemos uma reunião com Servidores da Câmara para a criação de várias medidas para a gente
cuidar dos Servidores, cuidar da vida dessas pessoas. E esse exemplo de gestão de capacidade que a
minha equipe dá, é o que eu aconselho a qualquer gestor público e também a empresas, porque,
infelizmente, uma pessoa pode passar mal, pode ter um mal súbito, um infarto e nós precisamos
socorrê-la rapidamente. Então, muito obrigado a nossa equipe da Câmara Municipal. E digo, Srs.
Vereadores, no momento tinha alguns Vereadores aqui comigo, propriamente no momento que a
imprensa chegou, e muita gente falava: “Olha, faz só uma nota e tal”, e eu fui até lá, agradeço os
Vereadores  que  estavam  ao  meu  lado  naquele  momento,  e,  posso  até  citá-los  porque  era  um
momento difícil para mim, como é que você vai lá falar de uma morte de um companheiro, de um
trabalhador,  isso  é  algo  que  mexe  comigo.  Quando  eu  vejo  uma  tragédia  acontecendo,  é  um
trabalhador levando o pão para casa, isso acaba comigo. Meu pai, ele tem 65 anos de idade, ele é
porteiro de profissão, né, mas ele hoje tem atuado fazendo manutenção de prédio, né, trabalhando no
prédio de trocar uma lâmpada, de arrumar um cano que quebra, e podia ser ele, né? Então, isso mexe
comigo, eu me coloco no lugar da pessoa, para mim falar com o irmão do Eliel foi doído para mim,
só Deus sabe. E o Vereador Joel, o Vereador Lucas, o Vereador Alan, o Vereador Silvio, naquele
momento estava do meu lado ali na hora da entrevista e me deu uma força olhar para eles e eles ali,
né? O Vereador Silvio, até mandei uma mensagem para ele, porque ele estava do outro lado da rua e
na hora entrevista ele se aproximou, e parece que não, mas gestos como esse fortalecem a gente, né?
Eu queria que o Toninho estivesse aqui (ele não está, mas deve estar nos assistindo), mas ele também
foi ali do canto, me abraçou e falou: ”Meu irmão, estou junto!”, eu era o Presidente do momento
dessa ocasião, mas podia ser qualquer um dos senhores, né? Podia ser qualquer um dos senhores. E
eu senti a dor da nossa equipe, porque a nossa equipe ficou chocada, foi dolorido, foi um momento
muito dolorido porque podia realmente ser qualquer um de nós. E, infelizmente, foi o companheiro
Eliel, que eu não conhecia, mas eu considero como irmão porque é um trabalhador. Então, eu presto
aqui a minha solidariedade à família, mais uma vez. No outro dia eu fui até lá, né, nós saímos da
Câmara  mais  de  meia-noite,  no  outro  dia  acordamos  muito  cedo,  viemos  para  a  Câmara,
acompanhamos a questão de todo o funeral, os funcionários concursados da Câmara também fizeram
um escalamento para poder estar presente com a gente, e a gente está tomando uma série de medidas
para que possam proteger cada vez mais. Embora o acontecimento não tem como, né, então, a gente
só tem aí pedindo para acrescentar; e é um pedido que eu faço para as empresas (porque foi na pele),
aqui nós estamos ampliando exames periódicos, exames médicos, Técnico de Segurança do Trabalho
para que possa fazer DDSs, né, diários, com os trabalhadores, para poder ajudá-los, orientá-los numa
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alimentação saudável,  no esporte, né, tudo que possa ser feito;  a manutenção de uma enfermaria
dentro  da  Câmara  para  que  possa  funcionar,  também  Bombeiro  Civil  (que  é  uma  Lei  minha,
inclusive), para que toda empresa tenha Bombeiro Civil, shopping (além de geração de emprego,
renda, o cuidado necessário) e é um pedido que eu faço às empresas para que oriente as pessoas
nisso, né? O infarto pode acontecer, o número de infarto no Brasil tem aumentado e a gente sugere
isso, de verdade. Então, a minha solidariedade à família, solidariedade aos trabalhadores da Câmara,
e  meu agradecimento  a  todos os  Vereadores  que me mandaram mensagem,  que abraçaram,  que
vieram até aqui e que, também, sobretudo, ficaram no momento de apoio. Meu agradecimento, nos
mostramos uma grande família para dar essa força, infelizmente, uma fatalidade que aconteceu. Eu
peço, nesse sentido, que o Exmo. Vereador Rodrigo faça a leitura da Moção assinada por toda esta
Casa.  “2º  Secretário  “Rodrigo Dorival  Gomes”: Moção n.  17/2022:  “Exmo.  Sr.  Presidente  da
Câmara Municipal de Sumaré, é com profunda tristeza que apresentamos a esta Egrégia Casa de Leis
a presente Moção de Pesar pelo falecimento do Sr. Eliel Carneiro dos Santos, no último dia 25 de
janeiro de 2022, trabalhador  terceirizado da Câmara Municipal de Sumaré,  em exercício de suas
funções do Prédio Sede deste Poder Legislativo. Natural da Cidade de Belém, capital do Estado do
Pará, Eliel tinha 41 anos e residia com a família na Cidade de Santa Gertrudes, interior de São Paulo.
Deixou seis filhos: Evelin, Vitória, Vinicios, Emily, Felipe e Samira, e um imenso vazio em nossos
corações. Diante desta enorme consternação e fatalidade,  cabe a todo este Parlamento Municipal
externar as mais profundas condolências aos familiares e amigos de Eliel. Por isso, Sr. Presidente,
requeremos a V. Exa. o encaminhamento da presente Moção de Pesar aos familiares do Sr. Eliel
Carneiro  dos  Santos,  para  que  fique  registrado  na  história  deste  Parlamento  enlutado.  Sala  das
Sessões, 1º de fevereiro de 2022. Com a assinatura de todos os Vereadores”.  “Vereador “Ulisses
Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de
ordem do  Vereador  Ulisses.  “Vereador  “Ulisses  Nunes  Gomes”: Peço  licença  para  fazer  um
pequeno  comentário  daqui.  “Sr.  Presidente  “Willian  Souza”: Concedido.  “Vereador  “Ulisses
Nunes Gomes”: Não é nem momento, mas eu não vou dizer que “parabenizar”, mas é “solidarizar”
com todo o trabalho, com toda... aquele momento difícil e você conseguiu fazer um enfrentamento de
grande importância, então, quero também, solidarizar com todos os funcionários da Casa que pôde
acompanhar, todos os Nobres Vereadores que pôde acompanhar, naquele momento não estava na
Cidade, eu estava acompanhando uma cirurgia de uma pessoa numa outra Cidade, daqui da pessoa
nossa (da nossa Cidade) numa outra Cidade, num hospital. Quando eu recebi a mensagem, primeira
coisa que eu tentei  descobrir  se você já estava dando acompanhamento,  e você já  estava dando
acompanhamento com toda a Casa. Então, eu quero dizer para você, Nobre Vereador, momentos
difíceis, consegui chegar a noite, vir aqui, pude acompanhar um pouco, vi a tristeza, o sofrimento,
aquela emoção que cada funcionário que estava no momento ali  acompanhando,  o companheiro
Carlinhos, situação muito difícil, não é fácil, mas o importante de tudo isso é aquele acolhimento
rápido, aquele atendimento rápido, aquela presença rápida e não deixar que a coisa não tenha aquele
momento  ali  de  garantia,  até  para  família  entender  que  eles  não  estava,  não  tinha,  não  estava
abandonado, né? Então, parabéns (nem queria dar parabéns), mas dizer que a Casa, sua presença, os
Nobres Vereadores que pôde, naquele momento, estar presente foi muito importante, eu acho que é
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isso, são enfrentamentos que a gente não espera, mas acontece; são fatalidades que acontecem, a
gente  tem que,  naquele  momento,  a  gente  não pode fugir  e  você  conseguiu prestar  o  que pôde
naquele momento, com toda a Casa. Então, eu acredito que a Casa passou por um momento, uma
experiência, né (que a gente não espera, mas aconteceu), mas foi dado todo o suporte que pode dar.
Então, nesse sentido, quero dizer que você fez o que pôde fazer, tá bom, Presidente? Obrigado, e
obrigado a toda a Casa por ter atendido rapidamente essa situação.  “Vereador “Alan dos Santos
Leal”: Questão  de  ordem,  Presidente.  “Sr.  Presidente  “Willian  Souza”: Obrigado,  Vereador
Ulisses, pelas palavras. Questão de ordem do Vereador Alan. “Vereador “Alan dos Santos Leal”:
Presidente,  peço  autorização  para  falar  do  local.  “Sr.  Presidente  “Willian  Souza”: Concedido,
Excelência.  “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, também quero me solidarizar aqui à
família, a todo o corpo de funcionários aqui da Câmara, que vivenciaram algo realmente que mexeu
com a gente. Eu estava aqui no dia, e tem coisas que não dá nem para explicar; e a forma que foi
conduzido, com toda a responsabilidade que o momento precisava, você, como Presidente ali, eu
pude acompanhar e vi o quão solidário você foi também com a família e com todos os funcionários
dessa Casa. Eu até peço que algumas pessoas que procuram politizar um momento como esse de dor,
um momento de morte, e usar como, com fake news, com... querendo atacar... grupos políticos, eu
acho que, totalmente desnecessário num momento desse. Eu acho que as pessoas têm que se colocar
no seu devido lugar nessas situações. Eu acho que a pessoa, se ela não gosta de Vereador “A”, de
Vereador “B”, tem que falar do trabalho, e não atacar da forma que atacaram, leviano, sabe? Algo
que,  olha,  sinceramente,  leva  a  gente  a  descrer  até  de  alguns  seres  humanos.  Então,  eu  peço
novamente  que,  pessoas  que  queiram atacar  os  Vereadores,  que queiram atacar  qualquer  forma,
ataque de forma leal, de forma política e não que pegue uma morte de um trabalhador e queira usar
isso num palanque de microfone de rádio querendo se demonstrar. Então, eu peço que esse cidadão,
que ele tenha coragem e hombridade de disputar com a gente aqui no voto, ou que seja até num
debate, mas que não venha atacar a gente de uma forma como essa. Desculpa meu desabafo, mas era
necessário. Obrigado, Presidente.  “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Vereador. Feita as
considerações, declaro aprovada as Moções, e o pedido do Vereador André de passagem direta a
Ordem  do  Dia  está  em  discussão.  Não  havendo  oradores,  está  em  votação:  os  favoráveis
permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado por toda essa Casa a passagem
direta a Ordem do Dia. Não esquecer de agradecer aqui o Vereador Digão e o Vereador Ulisses, que
passaram também aqui nos momentos durante o dia, agradeço em público, por estar ao nosso lado
nesse momento difícil. Declaro encerrado o Expediente do dia 1º de fevereiro de 2022, às 20h10.
Pode  [Falha  no  áudio]. Com  quórum  suficiente  para  reabertura  dessa  Sessão,  20  Vereadores
presentes,  um ausente  (justificado  com atestado  médico,  Vereador  Antônio  dos  Reis  Zamarchi),
declaro reaberta a Sessão Ordinária do dia 1º de fevereiro de 2022, às 20h11. Temos três pedidos de
Urgência  Especial.  Solicito  ao  1º  Secretário  que  faça  a  leitura  do  primeiro  Requerimento  de
Urgência.  “1º Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de
Sumaré, Pedido de Urgência Especial,  nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno
dessa  Casa,  requeremos  a  V.  Exa.,  após  ouvido Plenário,  a  tramitação  em Regime de Urgência
Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 10/2022, autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo
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Castro Ruzza Dalben, que: ‘Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal para promover a
abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 168 mil, para os fins
que especifica, e dá outras providências’. O Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na própria
Mensagem que acompanha a matéria. Sala das Sessões, 1º de fevereiro de 2022”.  “Sr. Presidente
“Willian Souza”: Feita a leitura do Requerimento de Urgência, assinado por quantos Vereadores?
“1º Secretário “André da Farmácia”: 20, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Willian Souza”: 20 é
número regimental à sua apreciação, coloco o Requerimento em votação: os favoráveis permaneçam
como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado por toda esta Casa, 19 votos favoráveis,
nenhum voto contrário, o Requerimento de Urgência. Sendo assim, solicito ao 1º Secretário que faça
a leitura dos Pareceres do Projeto de Lei 10/2022. “1º Secretário “André da Farmácia”: Justiça e
Redação  e  Redação  Final:  Favorável;  Finanças  e  Orçamento:  Favorável,  Sr.  Presidente.  “Sr.
Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei
n. 10/2022, com a Mensagem 01/2022, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Luiz Alfredo
Castro Ruzza Dalben, que: “Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal para promover a
abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 168 mil, para os fins
que especifica e dá outras providências”, está em discussão. Não havendo oradores, está em votação,
Projeto de Lei 10/2022. Declaro encerrada a votação: 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário,
está aprovado o Projeto de Lei 10/2022, de autoria do Exmo. Prefeito. Próximo Requerimento de
Urgência,  assinado  por  quantos  Vereadores?  “1º  Secretário  “André  da  Farmácia”: 20,  Sr.
Presidente.  “Sr.  Presidente  “Willian  Souza”: 20 é  número regimental  a  apreciação.  Solicito  ao
Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência, na íntegra.  “1º Secretário “André da
Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial,
nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, recebemos a V. Exa., após
ouvir o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei
9/2022, autoria do Exmo. Vereador Willian Souza, que: ‘Dispõe sobre a vedação de reajuste de tarifa
de água e esgoto em 2022 no âmbito de Sumaré, no âmbito do Município de Sumaré, em decorrência
dos  efeitos  socioeconômicos  causados  pela  pandemia  de  Covid-19’.  O  Pedido  de  Urgência  da
matéria  fundamenta-se na própria  Mensagem que acompanha a matéria.  Sala das Sessões, 1° de
fevereiro de 2022”. Só corrigindo, Sr. Presidente, autoria de todos os Vereadores dessa Casa.  “Sr.
Presidente “Willian Souza”: O Requerimento de Urgência assinado por 20 Vereadores, ao Projeto
de Lei 9/2022, está em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem.
O Requerimento de Urgência está aprovado por toda esta Casa. Solicito ao Secretário que faça a
leitura  dos  Pareceres  do  Projeto.  “1º  Secretário  “André  da  Farmácia”: Justiça  e  Redação,  e
Redação Final: Favorável; Direitos Humanos: Favorável, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Willian
Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei n. 9/2022, de autoria
de todos os Vereadores desta Casa, que: “Dispõe sobre a vedação de reajustes na tarifa de água e
esgoto em 2022, no âmbito do Município de Sumaré, em decorrência dos efeitos socioeconômicos
causados pela pandemia de Covid-19”, está em votação, em discussão. Não havendo mais oradores,
em votação.  Esse é  um recado público desta Casa de Leis de todos os Vereadores,  ao aumento
absurdo da concessionária  BRK na tarifa  de  água.  A manchete  que  traz o jornal  O Liberal  (de
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Americana), diz: “Sumaré aplica um reajuste de 13,7% para a taxa de água e esgoto na Cidade de
Sumaré”. Nesse sentido, a BRK, aumentando 13,7% da conta de água desequilibra economicamente
a vida do nosso povo. É por isso que os 21 Vereadores assinam o Projeto de Lei para barrar esse
aumento  nesse  ano,  nesse  momento  de  pandemia;  e  proibindo  que  ela  cobre  retroativo  depois,
quando  acabar  o  momento  de  pandemia.  Espero,  agora,  neste  momento,  que  a  BRK não  tente
nenhuma manobra  jurídica  para  prejudicar  o  nosso  povo,  se  a  BRK for  inteligente  suficiente  e
respeitar o povo da nossa Cidade, vai acatar o recado de todos os Parlamentares que não quer o
aumento de água nesse momento. E, sobretudo, encaminhamos (depois da votação) ao Prefeito Luiz
Dalben, para a sanção antes do dia 7 de fevereiro, que ele já fez esse compromisso com a Câmara de
Vereadores, e assim nós estaremos, neste momento, se os senhores votarem a favor, proibindo o
aumento  desta  conta  de  água.  Declaro  encerrada  a  votação:  19  votos  favoráveis,  nenhum  voto
contrário, está aprovado a vedação do reajuste de 13,7% da conta de água da nossa população. Se
algum Vereador  quiser  fazer  algum comentário,  fique à  vontade.  “Vereador “Joel  Cardoso da
Luz”: Presidente, pela ordem.  “Sr. Presidente “Willian Souza”: Sim, Vereador Joel.  “Vereador
“Joel  Cardoso da Luz”: Não tendo o aumento  na conta  de água e  esgoto para  o nosso povo,
também não vai ter aumento das tarifas cobradas, né? Que nem ligação de água, está tudo embutido
aí,  né?  “Sr.  Presidente  “Willian  Souza”: Exatamente.  “Vereador  “Joel  Cardoso  da Luz”: O
aumento veda também o aumento de outros serviços também.  “Sr. Presidente “Willian Souza”:
Exatamente.  “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Obrigado, Presidente.  “Sr. Presidente “Willian
Souza”: Tudo  barrado.  Passaremos,  neste  momento,  ao  terceiro  Pedido  de  Urgência  Especial.
Solicito ao Secretário a informação de quantos Vereadores subscrevem. “1º Secretário “André da
Farmácia”: 20, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Willian Souza”: 20 é número regimental à sua
apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência, na íntegra. “1º
Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido
de  Urgência  Especial,  nos  termos  do  Art.  233  e  seguintes  do  Regimento  Interno  dessa  Casa,
requeremos  a  V.  Exa.,  após  ouvir  o  Plenário  a  tramitação  em Regime de Urgência  Especial  da
seguinte matéria: Substitutivo Total n. 1 ao Projeto de Lei n. 1/2022, autoria dos Exmos. Vereadores
João Maioral e Willian Souza, que: ‘Dispõe sobre a isenção pelo tempo de três horas do pagamento
da Zona Azul para pessoas idosas e com deficiência no Município de Sumaré’. O Pedido de Urgência
da matéria fundamenta-se na própria Mensagem que acompanha a matéria. Sala das Sessões, 1º de
fevereiro de 2022”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O Requerimento de Urgência, assinado por 20
Vereadores, está em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem.
Está  aprovado  por  toda  esta  Casa  o  Requerimento  de  Urgência.  Nesse  sentido,  solicito  ao  1º
Secretário  que  faça  a  leitura  dos  Pareceres  do  Projeto.  “1º  Secretário  “André  da  Farmácia”:
Direitos Humanos: Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável; Justiça e Redação e Redação Final:
Favorável,  Presidente.  “Sr.  Presidente  “Willian  Souza”: Solicito,  nesse  sentido,  coloco  em
discussão...  coloco  em  discussão  o  Substitutivo  Total  ao  Projeto  de  Lei  1/2022,  de  autoria  do
Vereador João Maioral, Willian Souza (e parece que tem mais Vereadores que subscreveram, né, que
devem registrar aqui nas falas), que: “Dispõe sobre a isenção pelo tempo de três horas do pagamento
de Zona Azul para pessoas idosas e com deficiência no Município de Sumaré”, está em discussão.
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“Vereador “João Maioral”: Peço... [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com a
palavra, um dos autores, Vereador João Maioral. “Vereador “João Maioral”: Peço autorização para
falar  daqui,  Sr.  Presidente.  [Falas  sobrepostas]  “Sr.  Presidente  “Willian  Souza”: Concedido,
Excelência.  “Vereador “João Maioral”: Sr.  Presidente,  Srs.  Vereadores,  eu,  juntamente  com o
Vereador Presidente desta Casa, Willian, fizemos o Projeto e também estamos aí também, com a
assinatura do Vereador Rudinei, o Vereador Joelzinho - parece que o Vereador também, o Hélio, o
Vereador Ney do Gás também vai assinar, o Vereador Ulisses -, então, é um Projeto, na verdade, da
Casa - o Vereador Lucas também vai assinar o referido Projeto -, é um Projeto - o Vereador Alan -,
então, é um Projeto que é da Casa, de todos os Vereadores - Vereador também Sirineu -, então, a
gente está pedindo um apoio de mais Vereadores também, para - o Vereador Caverna –, para que - o
Vereador Digão, o Vereador André -, é um Projeto que ele vai vir beneficiar os idosos, porque nós...
foi implantado a Zona Azul aí, mas a empresa, ela, a vaga do idoso em várias cidades a gente sabe a
região é cobrado na vaga do idoso, cobram estaciona lá, mesmo você tendo o cartão é cobrado, mas
em Sumaré nunca houve essa prática de cobrar do idoso desde que surgiu o cartão do idoso, para
estacionamento de idoso. E, então, na época eu estava como Secretário, então a gente lançou o cartão
do idoso, depois a própria empresa que estava aí, a gente não deixou ela cobrar do idoso, nem das
pessoas com necessidade especiais; depois a outra empresa no próprio, que a gente fez um outro
Projeto, a gente também, naquela época, já fez o Projeto, no Termo de Referência a gente também
colocou que a empresa não poderia cobrar na vaga do idoso, e que também, já é um direito dele, que
ele já tem através do Estatuto do Idoso. E como está cobrando, então, eu recebi muita reclamação,
muito telefonema de idosos que vinha até o banco e deixava o carro na vaga do idoso com o cartão
de estacionamento, e para a surpresa deles, quando eles voltavam lá, estava a notificação para ele
recolher  os 10 reais  ou receberia  uma multa.  Então,  isso deixou muitas  pessoas,  assim, irritado,
constrangido com essa situação então, a gente apresentou esse Projeto; e é um Projeto (que eu falo)
não é meu, é da Casa, de todos aí, é um Projeto que eu tenho certeza que vai ajudar muito a nossa
população idosa. Então, eu peço o apoio de todos vocês aí para que possamos aprovar hoje, que já
entre esse Projeto em vigor logo assim que o Prefeito sancionar, e venha beneficiar toda essa grande
população que já prestou todo o serviço para o país, para o nosso Município e para comunidade.
Então, esse é o Projeto, o objetivo dele. Agradeço aí a assinatura de todos os Vereadores, está à
disposição,  tá  bom,  gente?!  O Digão também,  eu  acho que  não citei,  mas  vai.  “Sr.  Presidente
“Willian Souza”: Obrigado, Vereador João Maioral.  O Projeto está em discussão. Parabéns pela
ideia de V. Exa., e por permitir que a gente subscreva! O senhor sempre preocupado com essa pauta
importante. Vereador Joel tinha pedido a questão de ordem, depois eu vou seguindo aqui aos demais
que pediram. [Falas sobrepostas] “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, pela ordem. Dar
os parabéns aos autores do Projeto e abriu para toda essa Casa, para corrigir essa [Ruído ao fundo]...
essa questão do idoso para não pagar, eu sei que era 1 real, mas nunca foi cobrado - né, Vereador
João? -, então, não é justo, e aí o Vereador João e o Presidente teve esse... fez o Projeto e abriu à toda
a Casa, então, eu assinei junto. Então, parabéns e parabéns a essa Casa! “Vereador “Ulisses Nunes
Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do
Vereador  Ulisses.  “Vereador  “Ulisses  Nunes  Gomes”: Peço  permissão  para  falar  daqui,  Sr.
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Presidente.  [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. “Vereador “Ulisses
Nunes Gomes”: Esse Projeto, né, quero aqui já parabenizar...  - aqui está ligado -, parabenizar o
Vereador João Maioral (o Nobre Vereador). Ele, né, ele trabalha muito essa questão do idoso. Eu sou
amigo do João há mais de 40 anos, né - né, João? Vereador? - E quando ele, né, já trabalhou na
Secretaria de Transporte, já foi Secretário de Transporte, então, ele tem toda essa preocupação. E
quando ele deu, né, começamos a debater o Projeto, era um Projeto que nós estava discutindo para
duas horas, depois nós entendeu que era melhor para três horas, porque a pessoa sai lá do São Judas
Tadeu e vem aqui, até se os bancos atendessem rapidinho não tinha problema, né, Vereador? Mas a
pessoa fica na fila  três horas,  no sol,  na chuva e ainda preocupado com o carro que está  lá  no
estacionamento,  que  tem que pagar  ainda!  Então,  foi  nesse  sentido  que  o  Vereador  entendeu  e
aumentamos para três horas (espero que o Prefeito vá sancionar), e para garantir, né, a tranquilidade
para o...  para nós, né,  para nós, para mim também, que eu também já uso a vaga do idoso, né,
entendeu? Eu também vou beneficiado com esse Projeto, né, Vereador João? Nós tivemos que falar
isso, porque nós têm as nossas idades, vamos fazer o quê? Nós não pode esconder e dizer que nós
não tem, né? Mas então, parabéns, parabéns a todos os Vereadores, parabéns a toda a Casa! Toda a
Casa ganha, a população ganha, eu acho que é muito importante! O idoso já trabalhou muito, já
cumpriu a sua tarefa, hoje precisa de um pouco de tranquilidade, mas toda hora enfiar a mão no
bolso, enfiar a mão no bolso, não é fácil, entendeu? Então, eu acho que o Projeto vem na boa hora e
vamos  aprovar  esse  Projeto,  e  tranquilizar  a  vida  dos  nossos  companheiros  da  melhor  idade.
Parabéns, Vereador! Parabéns à toda a Casa! Obrigado, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Willian
Souza”: Obrigado,  Vereador.  Continua  em  discussão.  “Vereador  “Lucas  Vieira  Agostinho”:
Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador
Lucas Agostinho. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Peço autorização para falar do local. “Sr.
Presidente  “Willian  Souza”: Concedido,  Excelência.  “Vereador  “Lucas  Vieira  Agostinho”:
Presidente, eu queria dar os parabéns ao nosso amigo Vereador, Sr. João Maioral, pela sensibilidade
por esse trabalho maravilhoso que ele faz; e queria dizer para o senhor, Sr. João, que é uma honra
poder estar aqui ao seu lado na Câmara, trabalhando para a nossa Cidade e poder adquirir um pouco
da experiência do senhor; o senhor tem meu apoio, tem meu voto e pode contar com este Vereador
sempre que o senhor precisar. Um abraço! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão.
“Vereador  “Rudinei  Olívio  Lobo”: Questão  de  ordem,  Presidente.  “Sr.  Presidente  “Willian
Souza”: Questão de ordem do Vereador Rudinei Lobo.  “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu
peço  autorização  para  falar  daqui.  “Sr.  Presidente  “Willian  Souza”: Concedido,  Excelência.
“Vereador  “Rudinei  Olívio  Lobo”: Quero  parabenizar  o  Vereador  João  Maioral,  e  também
agradecer por nos dar a oportunidade da estar fazendo parte desse Projeto. Que é um Projeto que,
assim como foi dito aqui, nunca foi cobrado e agora está sendo estendido, até porque,  tem uma
dificuldade aí, né? A gente votou aquele Projeto do Zona Azul aqui, mas parece que está tendo uma
dificuldade, parece que está tendo um desencontro de informação. E eu tenho um Projeto também,
que protocolei hoje, foi lido aí, também, que vem mais ou menos um pouco nesse sentido aí, né? Lá a
gente também está tentando melhorar a quantidade de vaga e também algumas placas explicativas
para saber quem tem de direito e quem tem de dever, porque a gente tem algumas reclamações que é
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o seguinte: você não acha o abençoado para comprar o bilhete, e quando o abençoado acha você, ele
já te taca 10 reais; aí o cara vai pagar os 10 reais para não ter que chegar nos 190, aí é lá em cima
perto do GoodBom a casinha, para poder achar, para fazer o pagamento, aí a pessoa é idosa, aí ela
tem aquela dificuldade toda de subir, de achar; aí consta - ou eu estou doido, ou eu não sei o que eu
estou falando -, mas eu vi o endereço aí do lado da rua, quando você vai ver o número está do outro
lado da rua, então, tem algumas coisas meio desconfrontando aí essa situação aí. E esse Projeto do
Sr. João veio para ajudar, o nosso também veio para ajudar, e nós estamos aqui para ajudar e para
tentar melhorar a qualidade do nosso povo. Obrigado.  “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua
em discussão o Projeto de Lei. Não havendo mais oradores, em votação, Substitutivo Total n. 1 ao
Projeto de Lei n. 1/2022, de autoria do Vereador João Maioral e demais Vereadores, que: “Dispõe
sobre  isenção pelo  tempo de  três  horas  o pagamento  de  Zona Azul  para  pessoas  idosas  e  com
deficiência  do Município de Sumaré”.  Declaro encerrada a...  o senhor...  ainda não, não declaro.
Declaro encerrada a votação: 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de
Lei. Ordem do Dia. Item 1 da Ordem do Dia: Discussão e votação do Projeto de Lei 352/2021, de
autoria do Vereador Willian Souza, que: “Dispõe sobre a proibição de exigência do comprovante de
endereço para matriculado ou matriculada, aluno ou aluna, na Rede Municipal de Ensino, bem como
a divulgação do endereço do aluno ou aluna, matriculado ou matriculada, cuja mãe ou responsável
esteja sobre qualquer tipo de ameaça, investigação criminal e/ou sobre medida protetiva judicial no
âmbito  do Município de Sumaré,  e  dá outras  providências”;  está  voltando de vistas.  Solicito  ao
Secretário  que  faça  a  leitura  dos  Pareceres  do  Projeto.  “1º  Secretário  “André  da  Farmácia”:
Educação e Saúde: Favorável; Direitos Humanos: Favorável; Segurança Pública: Favorável; Justiça e
Redação  e  Redação  Final:  Favorável,  Presidente.  “Sr.  Presidente  “Willian  Souza”: Com  os
Pareceres  Favoráveis,  eu  coloco  o  Projeto  em  discussão.  Não  havendo  oradores,  em  votação.
Embora,  né?  Declaro  encerrada  a  votação:  19  votos  favoráveis,  nenhum  voto  contrário,  está
aprovado o Projeto de Lei.  Eu agradeço os Vereadores,  em nome de todas as mulheres que são
vítimas de violência, de crianças e adolescentes que são vítimas de ameaças, que agora terão seus
endereços completamente protegidos nas escolas contra qualquer tipo de violência. Muito obrigado
aos Vereadores! Esse Projeto é de extrema relevância para quem sofre com essa questão. Item 2:
Discussão e votação da Emenda Supressiva n. 1 ao Projeto de Lei 304/2022, 21, de autoria do Exmo.
Vereador  Raí  do  Paraíso,  que:  “Dispõe  sobre  a  criação  do  Projeto  Capoeira  do  Município  de
Sumaré”. Solicito ao Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André
da Farmácia”: Educação e Saúde: Favorável; Justiça e Redação e Redação Final: Favorável.  “Sr.
Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco a Emenda Supressiva n. 1 ao
Projeto de Lei 304/2022, em discussão. Não havendo oradores, em votação. Está votando a Emenda,
tá, Supressiva n. 1.  Declaro encerrada a votação: 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está
aprovada a Emenda Supressiva n. 1 ao Projeto de Lei 304/2021. Item 3º da Ordem do Dia: Discussão
e votação ao Projeto de Lei 304/2021, de autoria do Exmo. Vereador Raí do Paraíso, “Dispõe sobre a
criação do Projeto Capoeira no Município de Sumaré”. Solicito ao Secretário que faça a leitura dos
Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André da Farmácia”: Educação e Saúde: Favorável; Justiça
e  Redação  e  Redação  Final:  Favorável,  Presidente.  “Sr.  Presidente  “Willian  Souza”: Com  os
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Pareceres Favoráveis eu coloco em discussão o Projeto de Lei 304/2021. Não havendo oradores, está
em votação. Declaro encerrada a votação: 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado
o Projeto. Item 4º da Ordem do Dia: Discussão e votação ao Projeto de Lei 314/2021, de autoria do
Vereador  João  Maioral:  “Dispõe  sobre  a  divulgação  pela  Administração  Pública  Municipal  da
possibilidade  de  bloqueio  de  ligações  indesejadas  de  instituições  financeiras  e  prestadoras  de
serviços de telecomunicações”. Solicito ao Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º
Secretário  “André  da Farmácia”: Obras  e  Serviços  Públicos:  Favorável;  Justiça  e  Redação  e
Redação  Final:  Favorável,  Presidente.  “Sr.  Presidente  “Willian  Souza”: Com  os  Pareceres
Favoráveis, eu coloco o Projeto em discussão. Não havendo oradores, em votação, Projeto de Lei
314/2021.  “Vereador “João Maioral”: Uma questão  de ordem depois,  tá,  Sr.  Presidente?  “Sr.
Presidente  “Willian  Souza”: Questão  de  ordem  do  Vereador  João  Maioral.  “Vereador  “João
Maioral”: Só dar uma explicadinha rápida do Projeto. Esse Projeto aí, na verdade, a gente pede uma
divulgação  dos  sistemas  que  tem  para  a  pessoa  estar  cancelando,  bloqueando  essas  ligações
indesejadas.  Porque  hoje  você,  a  pessoa  acaba,  antes  dele  saber  que  ele  aposentou,  ele  já  está
recebendo oferta de dinheiro de banco, empréstimo, cheque especial, tudo! Então, isso aí é uma coisa
que está vazando. Embora, agora aprovou, agora recentemente aí, que agora todos esses telefones
telemarketing, essas empresas, são obrigadas a colocar o 0303 antes, então, isso aí vai facilitar para a
pessoa  já  não atender  esses  tipos  de  telefonemas.  Então,  seria  mais  um...  algo para  estar  sendo
também divulgado. Então, eu agradeço aí o apoio e o voto de todos os Vereadores. “Sr. Presidente
“Willian Souza”: Declaro...  [Manifestações fora do microfone]  “Sr. Presidente “Willian Souza”:
Declaro encerrada a votação: 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de
Lei 329/2021. Item 6º da Ordem do Dia: Discussão e votação do Projeto de Lei 331/2021, de autoria
do  Vereador  Ulisses  Gomes.  “Vereador  “Valdinei  Pereira  da  Silva”: Questão  de  ordem,  Sr.
Presidente.  “Sr.  Presidente  “Willian  Souza”: Questão  de  ordem  do  Vereador  Ney  do  Gás.
“Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Desculpa, o senhor pulou o Item 5.  [Falas sobrepostas]
“Sr.  Presidente  “Willian  Souza”: Ah,  é  verdade!  Desculpa!  Eu  pulei  do  senhor.  Não foi  nada
pessoal, viu, Vereador? Eu só queria saber se o senhor ia defender com ênfase o seu Projeto, então,
fiz um teste. Discussão e votação do Projeto de Lei 329/2021, de autoria do Vereador Ney do Gás:
“Que autoriza a criação do Programa Visita Virtual destinado a pacientes internados em unidades de
saúde  do  âmbito  do  Município  de  Sumaré,  impossibilitados  de  receberem  visitas”.  Solicito  ao
Secretário  que  faça  a  leitura  dos  Pareceres  do  Projeto.  “1º  Secretário  “André  da  Farmácia”:
Direitos Humanos: Favorável; Educação e Saúde: Favorável; Justiça e Redação, e Redação Final:
Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis eu coloco o
Projeto em discussão. Não havendo... O senhor não vai fazer defesa? [Risos] Eu já dei a ênfase ao
seu Projeto, né, Vereador? Está em discussão. Não havendo oradores, está votação. Projeto de Lei
329/2021, Vereador Ney do Gás.  “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr.
Presidente.  “Sr.  Presidente  “Willian  Souza”: Questão  de  ordem do  Vereador  Ney.  “Vereador
“Valdinei Pereira da Silva”: Ainda há tempo, quero... quero agradecer aos Nobres Pares pelo voto
favorável  desse Projeto.  Não tá  ligado.  “Sr.  Presidente  “Willian  Souza”: Vereador  Ney com a
palavra. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Desculpa, Sr. Presidente, é que não está ligado o
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microfone aqui. Está ouvindo? É que eu me empolguei, sabe? [Risos] Eu não sei se eu me empolguei
ou se eu fiquei triste com a notícia do Vereador Alan. [Risos].  “Vereador “Hélio Silva”: Ele ficou
preocupado,  viu,  Presidente?  “Vereador  “Valdinei  Pereira  da  Silva”: Fiquei  preocupado.  Sr.
Presidente,  quero  só  agradecer  aos  Nobres  Pares  pelo  voto  do  Projeto,  um  Projeto  de  grande
importância no nosso Município,  que auxilia,  né, na visita virtual àqueles pacientes que não tem
como receber visita. Desde já quero agradecer os Nobres Pares e conto com o voto favorável.  “Sr.
Presidente “Willian  Souza”: Projeto importantíssimo!  Muito bom o seu Projeto,  Vereador  Ney,
parabéns! Parabéns pela grandeza do Projeto, Projeto que tem muita sensibilidade e humanidade.
Parabéns a V. Exa.! Declaro encerrada a votação: 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está
aprovado o Projeto de Lei 329/2021. Item 6º da Ordem do Dia: Discussão e votação do Projeto de
Lei 331/2021, de autoria do Vereador Ulisses Gomes, que: “Dispõe sobre a responsabilidade dos
condomínios residenciais no Município de Sumaré a comunicar a residência de casos - desculpa - a
ocorrência  de  casos  de  violência  doméstica  familiar  contra  mulheres,  crianças,  adolescentes  ou
idosos e deficientes, e dá outras providências”. Solicito ao Secretário que faça a leitura dos Pareceres
do  Projeto.  “1º  Secretário  “André  da  Farmácia”: Direitos  Humanos:  Favorável;  Segurança
Pública:  Favorável;  Justiça  e  Redação,  e  Redação  Final:  Favorável,  Presidente.  “Sr.  Presidente
“Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco o Projeto de Lei em discussão.  “2º Vice-
Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Sr. Presidente--  [Falas sobrepostas]  “Sr. Presidente “Willian
Souza”: Questão de ordem do Vereador Silvio.  [Falas sobrepostas]  “2º Vice-Presidente “Silvio
Cesar Coltro”: --Eu queria me abster  da votação por questões éticas.  “Sr.  Presidente “Willian
Souza”: A Presidência  defere o pedido do Vereador  Silvio de se abster da votação.  Coloco em
discussão o Projeto.  “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr.
Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Ulisses.  “Vereador “Ulisses Nunes
Gomes”: Eu quero pedir o voto dos Nobres Vereadores, os Pares, nesse Projeto. É um Projeto de
grande importância, eu fui procurado por algumas pessoas, até síndico eu fui procurado, tem síndica
também que ela fica de mão amarrada, porque ela não pode fazer nada, não tem nada que protege a
ela para ela fazer uma denúncia. Então, nesse sentido a gente preparou esse Projeto para até ajudar
essas  pessoas  e  dar  respaldo  para  elas  (tanto  para  as  famílias,  tanto  para  a  pessoa  que  está  ali
tomando  conta  daquele  condômino).  Então,  nesse  sentido,  eu  quero  pedir  o  voto  dos  Nobres
Vereadores, o voto favorável a esse Projeto, até para dar respaldo a essas pessoas. Obrigado, Sr.
Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Vereador Ulisses, parabéns pelo Projeto de
extrema relevância, também em proteção das mulheres, das crianças e adolescentes da nossa Cidade.
O  Projeto  continua  em  discussão.  Não  havendo  mais  oradores,  em  votação,  o  Projeto  de  Lei
331/2021. Declaro encerrada a votação: 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o
Projeto de Lei 331/2021. Item 7º da Ordem do Dia: Discussão e votação do Projeto de Lei 376/2021,
de  autoria  do  Vereador  Rodrigo  Digão,  que:  “Institui  no  Município  de  Sumaré  a  Semana  de
Campanha  de  Conscientização  contra  a  Discriminação  aos  Portadores  de  Deficiência  Físicas,
Visuais,  Auditivas,  Intelectuais  nas  escolas  municipais,  e  dá  outras  providências”.  Solicito  ao
Secretário  que  faça  a  leitura  dos  Pareceres  do  Projeto.  “1º  Secretário  “André  da  Farmácia”:
Direitos  Humanos:  Favorável;  Justiça  e  Redação  e  Redação  Final:  Favorável,  Presidente.  “Sr.

45



46

Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco o Projeto de Lei 376/2021, em
discussão. Não havendo oradores, em votação. Declaro encerrada a votação: 19 votos favoráveis,
nenhum  voto  contrário,  está  aprovado  o  Projeto  de  Lei  376/2021.  Item  8º  da  Ordem  do  Dia:
Discussão e votação do Projeto de Lei 378/2021, de autoria do Exmo. Vereador Lucas Agostinho,
que:  “Dispõe  sobre  a  denominação  da  Rua  1  do  Vila  Industrial  Bandeirantes  1”.  Solicito  ao
Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André da Farmácia”: Obras
e Serviços  Públicos:  Favorável;  Justiça  e Redação,  e  Redação Final:  Favorável,  Presidente.  “Sr.
Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco o Projeto de Lei em discussão.
Não havendo oradores, em votação. Declaro encerrada a votação: 20 votos favoráveis, nenhum voto
contrário, está aprovado o Projeto de Lei 378/2021. Pergunto ao 1º Secretário se existe Vereador
inscrito na Explicação Pessoal.  “1º Secretário “André da Farmácia”: Não, Sr. Presidente.  “Sr.
Presidente “Willian Souza”: Não tendo Vereador inscrito para o uso da palavra e não havendo mais
nada a tratar, declaro encerrada a Sessão Ordinária do dia 1º de fevereiro de 2022, às 20h46. Muito
obrigado a todos e a todas! “Nada mais havendo a tratar, a Presidência dá por encerrada a presente
Sessão Ordinária, cuja ata,  se aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora dos Trabalhos.  Câmara
Municipal de Sumaré, 01 de fevereiro de 2022”..-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

____________________________________________________________

Presidente                               1º Secretário                           2º Secretário
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